

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1926 július 4.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 148. szám.

## Nézzük az eget

vajjon derül-e, vagy borul? Tavaly az árvíz pusztított, tavalyelőtt a szarvas kezdődött, három esztendeje tört ki a tőzsdebeles, alig öt éve írták alá a trianoni békét és jó hat éve dühöng a kurzusreakció. Minden évben történik valami elemi csapás Magyarországon és már szinte félünk a következő évektől: vajjon milyen újabb csapást rejtenek méhükben?

Nézzük az eget, vajjon derül-e, vagy borul? És nemcsak a gazda nézi a felhős kártpitot dühös szomorúsággal, hanem a kereskedő, iparos, pénzügyes, tisztviselő, intellektuel is. Minden szegény, dolgozó, küzködő embere ennek a csonka hazának régen rájött már arra, hogy sorsunk, kenyerünk: a föld, a magyar föld, amelynek fekete rögéből sarjad számunkra az élet. Soha összeforrottabb nem volt még nemzet a földjével, mint manapság és a politikai jelszavak hiába bontják marakodó pártokra ennek a földnek a lakóit, mégis van egy közös nevező, ahol mindnyájan találkozunk: a magyar humusz.

Derül-e, vagy borul? — ez a hetek óta keservesen visszatérő kérdés a földhöz húzza szívünket. A kalapácsot forgató munkás az eget nézi, a bankgyakornok gyakorta leteszi a tollat, hogy az ablakon keresztül az égre bámuljon és a kereskedő a kirkatüvegen keresztül tíz percenként az égi menyezetre veti aggódo pillantását. A magyar élet milliányi hajszálgököre most a föld felé fut féltő aggodással és érezzük, hogy a gyilkos zápor a sziveinket veri kegyetlen özönvízzel.

És ha mindnyájan, akik itt élünk e megtiprott országban, ilyen egybefolyó fájdalommal, ilyen nagy-nagy közös szomorúsággal szenvedjük a természet csapását: magyarok, keresztények, zsidók, konzervatívok, demokráta, szocialisták, szegények, gazdagok, nyomorultak és bőségben élők, miért nem tudunk hát akkor is találkozni, mikor a közélet zöld asztalánál beszélgetünk a sorsunk felől? Ha Arató Péter gazdának, Schwarz Jakab kereskedőnek, Ehes Lajos néptanítónak, Dölyf Tihámér közhivatalnoknak, Dárius Elemér nagybirtokosnak és Vörös János vasesztergályosnak egyformán fáj a szerencsétlenség, amely az égi csatornákból hetek óta zudul a nyakunkba, miért nem tudunk akkor találkozni a társadalmi és politikai életben is, legalább egy-egy félórára, hogy vállvetett erővel próbáljuk az ország rozszant szekerét kihuzni a kátyvuból?

Nézzük az eget, vajjon derül-e, vagy borul? És közben nem tesszük észre, hogy mindig egymás mellett alunk, ha az eget nézzük. Arra várnunk, hogy mindig az isten segítsen rajtunk. Ez a magyar fátum, tisztelt polgártárs, látod... Mikor fogunk már belőle kikemeregni?

## Beniczkynek nem kegyelmezett meg a kormányzó

A volt belügyminiszter betegsége miatt újabb három hónapi haladékot kapott további büntetésének letöltésére

Budapest, július 3.

Az elmúlt hetekben bejárta a sajtót az a hír, hogy Beniczky Ödönnek a kormányzó kegyelmet adott. A hír Pesthy igazságügyminiszternek egy nyilatkozatán alapult, amelyben Pesthy Pál azt hangoztatta Windischgrätz szabadlábrahelyezésével kapcsolatban, hogy az nem történhetik meg, mert az eset egyáltalában nem hasonlít Beniczky Ödön esetéhez. Beniczky Ödönnek — úgymond a miniszter — kegyelmet adhatott a kormányzó, mert cselekménye az államfő szeméiyével volt kapcsolatos.

Beniczky Ödön tudvalevőleg április 1-én szabadlábra került, illetve akkor megszakította fogház-büntetését, egészségi állapotának megromlására való tekintettel.

Három hónapra szakította félbe a büntetését Beniczky és ma, július 3-án járt le ez a három hónap, amelyre szabadságot kapott.

Ma reggel jelentkeznie kellett volna Beniczky Ödönnek az ügyészség Markó uccai fogházában, hogy büntetését tovább folytassa.

Ez azonban nem történt meg, mert értesülésünk szerint

Beniczkynek betegsége való tekintettel újabb három hónapi haladékot engedélyeztek.

Az igazságügyminisztériumból nyert értesülésünk szerint

Beniczky Ödönnek a kormányzó még nem kegyelmezett meg.

Az igazságügyminiszter nyilatkozatát, mint velünk ma illetékes helyen közölték, annakidején félremagyarázták, amennyiben nem kegyelemről, csak a büntetés félbeszakításáról beszélt. Hogy a kegyelmi eljárás jelenleg folyamatban van-e vagy sem, arra vonatkozólag az igazságügyminisztériumban közlést tenni nem hajlandók.

## A most épülő városi bérházzal nem segítenek a lakásinségen

A nyertes pályázók is megijedtek a magas ártól és vissza szeretnének lépni

Csodálkozó emberek vágyakozó pillantásokkal nézik a Szent Anna uccán, a Fűvészkeret uccán az épülő házakat. Az épület falai büszkén és mereven tekintenek viszont le a csodálkozó közönségre, mintha tudnák, hogy ők sokkal magasabbak, semhogy a lenn bámészködő népség őket valaha is elérhesse. És nekik van igazuk, az elérhetetlen falaknak, mert ők olyan szobákat, olyan lakásokat fognak alkotni, amelyeket sok nem tud megfizetni, csak olyan ember, akinek módjában van sokszor tíz milliót kiadni, aki tehát addig is nagy, vagy még nagyobb lakásban lakhatott.

A közönség érdeklődése oly nagy, hogy a lakások árverezésére tömegesen mennek el élvezni a licitációt, hallani, hogy milyen három- és négyszobás, fürdőszobás lakásokat vesz ki egy-egy boidogabb embertársuk, aki ott a mások fülehallatára mer 20—30 milliós ajánlatokat kiejteni a száján egy-egy lakásért. Van és volt olyan is, akit elragadt a vágy, a ház és e lázas állapotban maga is beállt árverelőnek s maga is megígér 20—25 milliót egy szép lakásért, amelynek a falai csak magasodnak ki. És ezek, amikor a „harmadszor, senki többet

harmadszor” után megkapták a lakást ijedten eszmélnek rá, mit tettek. Az árverés után, a ház elmúltával, odamennek az árverést vezető elnökhöz, Varga Elemér dr. főjegyzőhöz és megkérlik, hogy ne vegye komolyan az ajánlatukat, engedje ki őket az obligóból, hiszen nem tudták, mit cselekedtek.

Vargha főjegyző ur jószívű ember, megígéri nekik, hogy megmondja a tekintetes tanácsnak, hogy tekintsen el a könnvemlően tett ígéretről és oldja fel őket a kötelezettség alól. — Valóban javasolja is a tanács előtt ezt, de a tanács, amely szintén szeretne jószívű lenni, azt mondja, hogy bizony, az árverés, az komoly dolog és ezt a komolyságot meg kell őrizni, tehát nem oldja fel az elkábulat árverezőt kötelezettsége alól, vagy pedig feloldja, de bizony a 2—3 millió koronás bánatpénz odavész és igazán azzá lesz, aminek nevezzük: „bánat”-pénz.

Amikor jobb polgári szempontból nézzük a dolgot, meg kell állapítanunk, hogy néhány ember részére jót jelent a városi bérházak felépítése. De ezeknek a jobbmódu embereknek mindegyike eddig is birt lakással és az, aki olyan béreket meg tud fizetni, amelyeket a város kér, az tudott

volna lakást szerezni. Az általános lakás-szükségen keveset is segít a városi bérházak építése. Annak a rétegnek, amely most igazán lakás-szükséget szenved, egyszobás, legfeljebb kétszobás lakásokra van szüksége és pedig olcsó lakásokra. Ez lenne segítség a lakás-szükségen.

A most épülő lakások nem olcsóak. A számvevőség a maga titokzatos műhelyében hogyan számította ki a kikiáltási árakat, nem lehet tudni. — Nem lehet tudni, milyen tényezők alapulvételével születtek meg a most szerepelt kikiáltási árakat, amelyek bizony igen magasakra születtek. Azt kell feltenni, hogy a számvevőség nagy gyorsasággal akarta amortizálni a építési tőkét s így kerekítette ki azokat az összegeket, amelyeket az árverésen csak kinjában ígért meg — ha megígért — egy-egy árverelő. Minden esetre érdekes lenne ismerni ezeket a számvetési alapokat, amiből aztán rájövönnek arra, hogy a város nem a lakás-szükségen akart segíteni, hanem inkább jó üzleteket akart csinálni.

## Pallavicini örgróf csalódott a politikában

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma az a hír terjedt el Budapesten, hogy mához egy hétre Pallavicini örgróf beszámoló tart, amelyen be fogja jelenteni, hogy a politikától teljesen visszavonul, mert nemcsak az egységspártban, hanem a többi pártban is súlyosan csalódott és nincs többé kedve résztvenni a politikai életben.

## Hegedüs Loránt a Columbia egyetemen előadásokat fog tartani

Budapesti tudósítónk jelenti: Az ősszel minden valószínűség szerint előkelő vendége lesz az amerikai magyarságnak: Hegedüs Loránt, aki már teljesen felépült betegségéből, valószínűleg elfogadja a Columbia egyetem és az amerikai magyarság meghívását és néhány hétre Amerikába utazik. Hegedüs Lorántot a new-yorki Columbia egyetem még minisztersége idején meghívta előadássorozat tartására a közép-európai államok gazdasági helyzetéről s ezt a meghívást most megismételte, ami annál jelentősebb, mert magyar tudóst most ért először ez a kiténtetés.

Hegedüs Loránt minden valószínűség szerint elfogadja a meghívást és novemberben öccsével, Hegedüs Sándor íróval Amerikába indul, ahol a Columbia egyetemen kívül másutt is tart előadásokat.

## A romániai szakaszon klöntött a Tisza

Becserekéről jelentik: A becsereki folyamterméni hivatalhoz érkezett jelentések szerint a Tisza a romániai szakaszon több helyen átszakította a töltést és nagyobb területeket elöntött. Ilyenformán a Tisza további szakaszán a vizállás apadt.

Csütörtök éjszakai jelentések szerint Tisznánál még mindig árad a Tisza. A Tisza felső folyásáról apadást jelentenek.

A Béga és a Temes vize is erősen emelkedik, azonban ezeknél a folyóknál, a becsereki folyamterméni jelentése szerint, aggodalomra egyáltalán nincs ok.

A Tisza és a Béga bányái szakaszán az ármentesítő társulatok a töltések megerősítésén dolgoznak. A közigazgatási hatóságok bevonását a munkálatokba nem tartották még szükségesnek, a becsereki folyamterméni azonban állandó permanenciában van.

## Hamisítják a Sphinx és a Khedive cigarettákat

Budapest, július 3. Az utóbbi időben ismét nagyszámban kerültek forgalomba szivarok hamisítványok, különösen a Sphinx és Khedive szivarok azok, amelyeknek többé-kevésbé jó sikerült utánzásával ugyszólván egész Budapestet elárasztották. A szivarok külalakján, valamint a csomagoláson is csak a szakember tudja felismerni a hamisítványt, bár tetzetős külsejű, de annál kellemetlenebb csipős ízű, selejtes minőségű dohányárut. Egyesek kihasználva e helyzetet, nagyszámban árusították a hamisítványokat. Ezek ellen a megtörő legszigorubb eljárást tették folyamatba.

Illetékes helyen ezuton hívják fel a fogyasztó közönség figyelmét e nagymértékű visszaélésre egyrészt azért, mert ezeknek megakadályozása a kincstárnak is elsőrendű érdeke, másrészt pedig azért, hogy az a fogyasztóközönség érdeke is, amely így drága pénzén egészen silány minőségű dohánygyártmányhoz jut.

## A hazafiság az érettségben

Nem könnyű, de szükséges erről írni. Nem könnyű, mert a dolog, amiről szó van, nem markolható meg, mint egy tény. S már előre kijelentem, hogy a konkrét eseteket, amelyeket a szakminiszter szokott követelni az interpelláló képviselőtől, nem tudnám, de nem is akarnám felhozni. De a dolog még így is megvan, a levegőben van. Helyeseljük, de mindnyájan tudunk róla, hogy a forradalom óta nemcsak tudást követelnek a diáktól az érettségben, hanem valami egyebet is. „Hazafiságot.”

Idézôjelbe tettem a szót. Mert, ha idézőjel nélkül írnám, azt mondaná mindenki, azt mondanám én is, hogy ez a legtermészetesebb követelés a világon. Hogy a főiskolai tanulmányokra érett magyar ifjunak hazafiságnak kell lennie, ez olyan természetes követelés, hogy már szükségtelen is. En legalább nem hiszem, nem hiszem, hogy lehessen magyar ifju, akinek szívéből hiányzik a hazaszeretet. El se tudok képzelni olyan 18 éves, iskolázott ifjut, aki ne szeresse a nyelvét, amelyen gondolkodik, aki ne lelkesedjék, ha tetszik, Arany, ha tetszik, Ady költeményein, aki ne legyen büszke rá, hogy Széchenyi és

## Hogyan folyik le egy házkutatás a kurzsusszellem alapján?

A Hétfői Napló egyik áprilisi számában interjú közölt Ballagi Aladáról, az országos hírví Rákóczi emlékbeszédével kapcsolatban. A cikk miatt az ügyészség eljárást indított dr. Elek Hugó, a Hétfői Napló szerkesztője ellen. Mivel az inkriminált cikk kéziratát a szerkesztő nem tudta előkeríteni, a Hétfői Napló szerkesztőségében ma délután megjelent Jellós Béla rendőrfogalmazó két detektív kíséretében és közölte dr. Elek Hugóval, hogy házkutatást tart. Egyben gunyos hangulittal bocsánatot kért, hogy éppen szombaton zavarja a szerkesztőt a házkutatással. Elek dr. kikérte magának a gunyolódást és megkérdezte, hogy miért éppen szombaton tartja az ifju rendőrfogalmazó zavarónak ránézve a házkutatást. A

rendőrfogalmazó erre azt válaszolta, hogy az ügy irataiból már megállapította, hogy a szerkesztő zsidó. Elek Hugó dr. erre erővelsen rendreutastotta a rendőrtisztet, aki heves szóváltás után megkezdte a házkutatást. Felforgatták a szerkesztőségét, sőt a törvény szellemével ellenkezően a szerkesztő magánlakásában, ügyvédi irodájában és hálószobájában is rendkívül buzgalommal kutattak minden elképzelhető helyen — eredmény nélkül. A durva házkutatás teljes öt óra hosszat tartott.

Elek Hugó dr. szerkesztő holnap személyesen tesz jelentést az esetről Rakovszky belügyminiszternek és elégtételt kér azért, hogy a közgei ügy bántak el vele, mint valami közönséges gonosztevővel.

## A kereskedelmi és iparkamara véleménye a forgalmiadó váltság bevezetéséről

A pénzügyminiszter tudvalevőleg megküldötte az érdekképviselőknek a forgalmiadó váltság bevezetésére vonatkozó rendelettervezeteket. A kereskedelmi és iparkamara a rendelettervezeteket a tüziifa és szénkereskedelmi érdekeltséggel megtárgyalta s ennek eredményeképpen a kamara közgyűlése felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez:

— Nagyméltóságod igazán az utolsó pillanatban kéri az érdekeltség véleményét, — mondja többek közt a felterjesztés — s így azt kell gondolnunk, hogy a láziszrender megvalósításának, avagy csak kísérletképpen való bevezetésének akadálya még sem az érdekeltségben volna keresendő.

Biztosak vagyunk benne, hogy az a kísérlet, amelyet Nagyméltóságod a tüzelő anyagok forgalmi adóváltságának meghonosításával megkezd, teljes eredménnyel fog járni s el fogja oszlatni azokat az aggodalmakat, amelyeket Nagyméltóságod az egyszerű lerovandó forgalmi adóval szemben táplált.

A behozatali forgalmi adóváltság

kulcsait a 32,000—1926. P. M. rendelet szerint fizetendő vámforgalmi adót is beleértve a következőképpen kívánja érdekeltségünk megállapítani:

1. Tüziifa, hasáb, dorong és rözsefa, aprítva, fűrészelve, kötegelve is, fűrészpörbrikett 4.5 százalék; 2. faszén, faszénbrikett 6.5 százalék; 3. kőszén 5 százalék; 4. barnaszén 5 százalék; 8. koks 5 százalék.

A belsőforgalom adóváltsága kulcsai: 1. Tüziifa stb. 3 százalék; 2. faszén, faszénbrikett 4 százalék; 3. kőszén 3 százalék; 4. barnaszén 3 százalék; 5. koks 3 százalék.

### A feltételes mentesség

tervezett szabályozása aggodalomra ad okot, amikor azok, akik nem kizárólagos tüzelőanyagkereskedők, a mentességet csupán a pénzügyigazgatóság kifejezett engedélye alapján tudják csak elnyerni. Az aggodalom forrása az, hogy tapasztalat szerint az a megállapítás, hogy a kérelmező cég elkülönített könyvvezetést visz, avagy olyan könyveket vezet, amelyekből a forgalom külön-külön pontosan megállapítható, tulságosan lassan szokott bekövetkezni mint azt a

nem kizárólagos terménykereskedők-nél láttuk, olykor hónapokat, volt eset rá, egy esztendő is igénybe vették. Epen ezért az a tiszteletteljes kérésünk, hogy azok a bejegyzett cégek, akik rendes könyveket vezetnek, s nem kizárólag tüzelőanyag kereskedők.

már bejelentésük alapján a mentességet igénybe vehessék.

Azokra nézve, akik nem bejegyzett és nem kizárólagos kereskedők, de könyveket vezetnek, szükséges volna, hogy a helyszíni szemle megtartása és a kérelem eldöntése 30 napos időhá-tárhoz köttessék, amelyen belül a pénzügyigazgatóság a kérelem tárgyában dönteni köteles, ellenkező esetben a kérelem beadásától számított 30 napon túl a mentesség igénybe vehető volna.

## Tíz százalékról öt százalékra szállítják le a kamatilletéket

Felhivatalosan jelentik: A pénzügyminiszter a mai nap folyamán intézkedett, hogy a kamatjövödelmek illetéke tárgyában legutóbb megjelent rendeletből folyó intézkedéseket tartalmazó újabb rendelet a legközelebbi időben belül napvilágot lásson.

Az említett rendeletet ugyanis a közvélemény félreértette, amennyiben figyelmen kívül hagyta, hogy a rendelet felhatalmazást adott a pénzügyminiszternek a szükséghez képest mérséklések és könnyítések életbeléptetésére. Így a legközelebbi megjelenő rendeletben a miniszter, tekintettel azokra a nagyfotosságu érdekekre, amelyek az idegen tőkének az országba való bevándorlásához fűződnek, ezen idegen tőkék kamatjövödelmét az illeték alól mentesíteni fogja. További intézkedés lesz az új rendeletnek, hogy a záloglevelek szelvényei, a takarékbetétek és folyószámlakövetelések kamatai után az alaprendeletben 10 százalékosan megállapított illetéket a felére, vagyis 5 százalékra szállítja le.

Németnyelvet, szépirást tanít  
**Czeizler, Bethlen-u. 21.**

Kossuth nemzetéből való, akiknek se dobbanjon meg a szíve, ha távol idegenbe vetődve magyar dalt hall fölzendülni a cigány vonóján, akinek testén-lelkén át ne sajogjon a trianoni véres igazságtalanság győtrő érzete. Kell-e ezt követelni, kell-e ezt vizsgálni? Vizsgáljuk-e tán, hogy az érettségiző diákok közt nincs-e, aki anyagvilkosságot tervez? Mert a hazafiatlan diák épp olyan ritka monstrum lenne, mint amaz.

És mégis — én nem tudom, van-e erre bizalmas miniszteri utasítás, vagy csak valami dróttalan eszmeközvetítés teszi — az érettségi biztosok (nem mind és nem mindig, de igen sokszor és igen sokan) úgy irányítják az érettségi vizsgálatot, mintha nem is a tudásnak vagy tudatlanságnak, a tehetségnek vagy szellemi gyöngeségnek kellene ottan kiderülnie, hanem a „hazafiságnak” vagy „hazafiatlanságnak”.

Ismét idézőjelet használtam. De még ha a szó egyszerű értelmében vett, idézőjel nélküli hazafiságról volna is szó, akkor is minden nevelőnek, minden lélekismerőnek tiltakoznia kellene az ilyen vizsgálat ellen. A hazafiság jellemalkotó tényező, állandó lelki magatartás, mely egész életen át megnyilvánul; meglétét vagy meg-

nemlétét egy vizsgálat rövid percei alatt megállapítani lehetetlen. A hazafiság érzület, a lelki életnek csupán minőségileg felfogható jelensége, amelyet nem lehet mennyiségileg mérni, mint a tudást. Ahol nincs mennyiségmérés, ott nincs tárgyilagos ítélet, ott tág tér nyílik a szeszélyes bírálatnak, vagy akár az egyéni önkénynek.

De ha csak az idézőjel nélküli hazafiságról volna szó, a szónak nemes és tiszta értelmében, azt mondanám, ám hagyják. Ez a vizsgálat vagy inkább tapogatózás fölösleges de ártalmatlan. Ha csak olyasmit követelünk, ami ugyanis megvan mindenkiben, ha csak olyasmit kérünk a diáktól, amit úgyis megús neki az ő magyar szíve, akkor nincsen semmi baj. De mi lesz, ha a vizsgálat biztos nem hazafiságot követel, hanem „hazafiság”-ot?

Mi ez a „hazafiság”? Jobban megértjük, ha meggondoljuk, mióta követelik, kutatják oly szorgosan? Fentebb mondtam, hogy a forradalom bukása óta. Beteg korban született ez az ötlet, sulyos lázban deliráltunk akkor mindannyian. Halálán volt a magyar s mint beteg, kikről az orvosi tudomány lemondott, kuruzs-szerkezhez kapkodott. Úgy hittük, elveszett a haza s kerestük, ki vesztette el. Ki volt a hibás, mi volt a hiba? Talán az

iskola nem nevelt elég hazafiasan, gondolták sokan. Így lett, hogy a középiskolából kilépő tanulóktól az egyetem már nemcsak érettségi bizonyítványt követelt. Követelt fajiságot és „hazafiságot” bizonyítványt. Így született meg, bár nem intézményesen, hanem az érettségibe belecsempészve a „hazafiságot” vizsga.

Mi ez a „hazafiság”? Kimondom nyíltan, ugyanaz fehérben, amit a forradalom a maga bevallott igazságtalanságában politikai megbízhatóság néven követelt, csak hogy vörösben. A fehér politikai megbízhatósághoz nem elég szeretni hazát, hanem úgy kell elképzelni a haza boldogságát, ahogy az uralkodó párt képviseli. Altalában nem elég szeretni, gyűlölni is kell. — Nem elég szeretni Arany Jánost, hazafiatlannak kell tartani Ady Endrét. Nem elég szeretni a keresztény magyart, idegennnek, ellenségnek kell vallani a zsidót. Nem elég rajongani az irredenta gondolatért, megvetéssel kell elfordulni a szocializmustól.

Hát ez ellen minden józan, szabad szellemű magyar nevében tiltakoznunk kell. Tiltakoznunk kell az ellen, hogy politikát vigyenek az iskolába, hogy — bármily meddő kísérlet is ez — már az érettségi vizsgálaton irányt próbáljanak szabni a magyar

## Uj büny

A debreceni...  
nak két...  
Adler KL...  
kus közz...  
már elíté...  
törvényes...  
cét.

Mint e...  
városban...  
Adler KL...  
denféle u...  
zen, ame...  
lárokkal...  
feljelenté...  
hez a do...  
idejének...  
sági mia...  
bíróhoz t...  
napokban...  
dr. Adler

## A megé

### szees

Megirtu...  
sebeibe...  
lédleány...  
közben g...  
temi klini...  
tett meg...  
a szerenc...  
ott volt...  
nosné, e...  
felesége.

A teme...  
nagy töm...  
28. szám...  
vellenül...  
dalom tá...  
szívhajos...  
terült el

A töme...  
telefonál...  
helyszíne...  
nagy izga...  
szívaja o...  
az Arany...  
szállított...  
bevárhatj...  
férjét má...  
történekr

ifju polit...  
felháborod...  
len, hogy...  
hazafisá...  
már eleve

Vádolni...  
sem akar...  
mán meg...  
kötés szö...  
az ideges...  
kiben ell...  
elfoglult...  
tartotta e...  
hogy ezek...  
se mond...  
gesnek, d...  
idején má...  
kór-tünet...  
sági 'vizi...  
ve, hogy...  
gyar lehe...  
reti vagy...  
hive lesz...  
ha kacag...  
kaffant v...  
ságot, ezt...  
zést, ame...  
terem, fel...  
ról, akár...  
kezőjéről

Az ére...  
miniszteri...  
férfi, se i...  
jen mást...  
vény: tu

## Uj bűnvádi eljárás dr Adler Klára Szeréna ellen

A debreceni lapok bűnügyi rovatának két év óta állandó szereplője dr. Adler Klára Szeréna, egy fantasztikus közgazdasági tevékenysége miatt már elítélt nő, aki most a debreceni törvényszék fogházában tölti büntetését.

Mint emlékeztet, az egyik hajduvárosban szövőgyárat alapított dr. Adler Klára Szeréna, amelyet mindenféle uton-módon összezsáolt pénzen, amerikasoktól elsinkóftalt dollárokkal tartott fenn. Most újabb feljelentések érkeztek az ügyészséghez a doktornő ellen, még szabad idejének eddig ismeretlen szélhámoságai miatt. Az ügyészség a vizsgálóbíróhoz tette át az iratokat, aki a napokban megkezdte az új vizsgálatot dr. Adler kisasszony ellen.

## A megégett cseléd anyja összeesett a lánya temetésén

Megirtuk tegnap, hogy súlyos égési sebeibe belehalt Hegedűs Róza cselédleány, akinek ruhája tüzgyújtás közben gyulladt meg s akit az egyetemi klinika gondos ápolása sem mentett meg az életnek. Ma temették el a szerencsétlen leányt s a temetésen ott volt édesanyja is, Parázsló Jánosné, egy püspökladányi földműves felesége.

A temetés után, amelyen különben nagy tömeg vett részt, a Hadházi ut 28. számú ház előtti térségben, közvelelül a temető mellett nagy riadalom támadt, mert Parázslóné, aki szivbajos, összeesett és eszméletlenül terült el a földön.

A tömeg közül egyesek a mentőkért telefonáltak, akik gyorsan kiszállva a helyszínre, megállapították, hogy a nagy izgalom és a szerencsétlen anya szivbaja okozta a bajt s Parázslóné az Arany János uca 14. szám alá szállították egy ismerőséhez, akinél bevárhatja, amíg érte jön férje. A férjet már sürgönyileg értesítették a történetéről.

ifjú politikai gondolkodásának. És felháborodva kell tiltakoznunk az ellen, hogy bármely érettségiző diák hazafisága pusztán származása miatt már eleve kétségbevonassék.

Vádolni ezekkel a sorokkal senkit sem akarok. A forradalom után, a román megszállás hónapjaiban, a békekötés szörnyű idején, érthető volt az az ideges gyanakvás, amely mindenben ellenséget látott, az a makacs elfogultság, amely a maga pártállását tartotta egyedül hazafiasnak. Csak hogy ezek az idők már elmúltak. Ma se mondhatjuk a nemzetet egészségesnek, de a legrettegőbb krízisek idején már túl vagyunk. S a többi kór-tünet után tűnjék el a „hazafiasági” vizsga is. Legyünk meggyőződve, hogy a diákból egyformán jó magyar lehet, ha a klasszikusokat szereti vagy a moderneket, ha Gömbös híve lesz, vagy a Népszava olvasója, ha kacagányban jött az őse, vagy kaftánt viselt a nagyapja. A hazafiságot, ezt a tiszta, szent, nemes érzést, amely minden ép-lelekben megterem, feltételeznünk kell mindenkiről, akár a becsületet, amíg az ellenkezőjéről nem tett bizonyosságot.

Az érettségi vizsgálaton pedig se miniszteri biztos, se elnöklő egyházi férfi, se igazgató, se tanár ne követeljen mást, mint a középiskolai törvény: tudást.

Egy tanár.

## Ot évi fegyházra ítélték az egyeki apagyilkost

„Ártatlan vagyok, tiszta vagyok a büntől” — mondta a vádlott

Serly tanácselnök ma folytatta a törvényszéken az egyeki apagyilkosság tárgyalását.

Az első tanu, Berkes István, Egyek község hajduja azt vallja, hogy

Pásztor minden kényszer nélkül ismerte be a gyilkosságot.

Eöry Kálmán dr. ügyész vádbeszédében azt igyekezett bizonyítani, hogy Pásztor Lajos rosszul bánt öreg apjával és kétségtelen, hogy vagyoni érdekből csak ő tehetett el láb alól az öreget. Az alibi tekintetében is nyomós okok bizonyítják, hogy Pásztor vitte ki szekéren meggyilkolt apját a Tisza-partjára és ott a vízbe dobta a holttestet.

Révész Géza dr. védő szerint Pásztor Lajos ártatlan. Legrosszabb esetben is csak halált okozó súlyos testisértésért lehet elítélni.

A vádlott az utolsó szó jogán a következőket mondta:

— Ártatlan vagyok. Isten szavával mondom, soha senkit sem bántottam, az öreggel is jól bántam, tiszta vagyok a büntől.

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, amely szerint Pásztor Lajost

halált okozó súlyos testisértés miatt 5 évi fegyházra ítéli.

Bizonyítottak vette a bíróság, hogy a vádlott apját ölési szándék nélkül, szóváltás közben agyonütötte és a holttestet még az nap éjjel a Tiszába dobta.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért felelbezzett. Pásztor a következő szavakkal fogadta az ítéletet:

— En tovább fogok kutatni apám holtteste után.

## Semmis az árverés, ha értéken alul ütik le az ingóságokat

Egyik közismert debreceni földbírtokos bírtokán árverést tartottak a közelmúltban, amelyen azonban csak két debreceni öszeres jelent meg. Maga a földbírtokos szintén nem volt ott az árverésen, amelyet azonban a legszabályosabb formák között tartott meg a végrehajtó. A formák csakugyan szabályosak voltak, de árverelő hiányában megtörtént az a hallatlan eset, hogy a két öszeres

200 szekér szalmát 2000 koronáért, egy 20 millióra becsült cséplőszekrényt 15,000 koronáért, egy nagy kaszalógépet 5000 K-ért, egy vetőgépet 15,000 K-ért, egy hatüléses személyautót 30,000 K-ért stb. vásárolt meg.

Amidőn a földbírtokos az árverésről értesült, jogtanácsosa, dr. Gergely Jenő ügyvéd s ebben kifejtette, hogy ha az árverési vételár tekintetében nem tartalmaz a törvény intézkedést, a józan ész és a logika szerint kell a helyzetet megítélni és meg kell állapítani, hogy a törvényhozó nem akarhatta jogi védelemben részesíteni az olyan árverést, mint amelyen a fenti volt, ahol

a hitelező nem jut a követeléséhez, az adós pedig nagyrértékű ingóságait ok és cél nélkül elveszti.

Epen azért ki kell mondani, hogy az ilyen árverés nem felel meg a törvény szellemének, tehát jogerejűvé nem emelkedhetett.

Most foglalkozott a debreceni törvényszék a végső fokon ezzel az ügygel s döntésében teljesen magáévá tette elvi jelentőségű határozatával dr. Gergely Jenő felfolyamodásának érveit és

megsemmisítette az árverést, úgy hogy a földbírtokos az elárverezett ingóságokat azonnal vissza is kapta.

## A tábla két évre ítélt egy hajduhadházi legényt, aki védekezés közben agyonütötte garázda mostohaapját

Egy véres családi dráma tragikus részleteit tárgyalta a napokban a tábla. Csosz Miklós hajduhadházi földműves 1920-ban jött haza Amerikából és a háboruban elesett unokatestvérének özvegyéhez, Csosz Istvánnéhoz költözött. Nemsokára elvette rokonát, akivel közösen házat és földet vásároltak. A házasság kezdetben harmonikus volt, de néhány hónap után Csosz iszákos lett és napirendre kerültek a perpatvarok. — Csosz részegségében többször bántalmazta feleségét és annak első házasságából való felnőtt gyermekeit, amiért egy ízben a debreceni törvényszék már el is ítélte az öreg garázda amerikai magyart.

Egy újabb veszekedés alkalmával

Csosz ismét véresre verte mostoha-gyermekeit, de a 19 éves István nevű fia ezalkalommal nem hagyta magát és egy vasvillával úgy verte fejbe apját, hogy az néhány órai kínlás után meghalt.

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa ez év márciusában tárgyalta az ügyet. A főtárgyalás alkalmával a vádlott beismerte bűnét, de határozottan kijelentette, hogy nem állt szándékában mostohaapját meggyilkolni. — Türetlenül volt ugyan az az állapot — kezdte vallomását, — ahogy mostohaapam édesanyámmal és kisöccsémrel, valamint velem bánt, de én mindig kitértem előle. A kérdéses napon is csak az dühösített fel, hogy az öcsémet ok nélkül arculverte, előbb

Aldott állapotban levő nők, illjü anyák és betegeskedő asszonyok a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által normális gyomor- és bélműködést érnek el. Az újabb-kori nőgyógyítás főképviselei a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

pedig az anyámat kergette el a háztól és amikor engem is megütött a vaslapáttal, eszembe jutott minden bántalmazás s fejembe szaladt a vér és a vasvillával megütöttem. — Nem volt szándékomban megölni, de amikor rámtámadt, a félelem elvette az eszemet és csak önvédelemből sujtottam feléje.

A vádlott kihallgatása után ennek édesanyját, öccsét és még 12 tanut hallgatott ki a bíróság. Valamennyien az elhunyt Csosz Miklós ellen vallottak, bizonyítva, hogy állandóan részeg volt, és ütötte-verte a családját. Csözné kijelentette, hogy el is akart válni tőle a türetlenül bánásmód miatt. — A perbeszédnek elhangzása után a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondta ki Csosz Istvánt bűnösnek és 2 évi börtönrre ítélte. Miután az ítélet ellen úgy a közvádó, mint a védő felelbezzést jelentett be, az ügy az ítéletábla elé került.

A tábla Oláh-tanácsa most a felelbiteli tárgyaláson a törvényszék ítéletét teljes egészében jóváhagyta. Az ügyész megengedott az ítéletben, de a vádlott és védője felelbezzett, tehát a kuria ítélt végső fokon ebben a tragikus bűnügyben.

## Órlási előkészületek a július 11-iki galamblovó versenyre

Rendkívül nagyszabásúnak ígérkezik az e hó 11-én, vasárnap megtartandó országos galamblovó verseny. Az előkészületek már megtörténtek, az ügétörri pálya a jövő hét keddtől kezdve már rendelkezésre fog állni azoknak, kik a versenyben részt óhajtanak venni és trenirozni akarnak. A résztvevők a versenypályán a próbálövészekhez agyagalambokat a pályafelügyelőnél kaphatnak. Értéktesebbnél értékesebb tiszteletdíjakat és pénzjutalmakat kapnak a győztesek. Részvételüket eddig többek között bejelentették dr. Halasi Gyula olimpiai bajnok, Lumniczer, Szervánszky, a Szomjas testvérek, kiknek neve a külföldön is fogalom a galamblovószet terén s akik eddig is már annyi dícsőséget szereztek a magyar névnek külföldön. Összesen 7 versenyszám lesz, ezek között több olyan, melyekből ezek az ismert híres galamblovók ki vannak zárva, úgy hogy a kezdőknek és a kevésbé gyakorlottaknak tér nyílik, hogy hadásukat megmutassák. 500 élőgalamb áll a versenyzők rendelkezésére, ezenkívül 3000 agyagalambot is a lövők fegyvere elé állítanak. Értesülésünk szerint Debrecen nimródjai közül is többen fognak résztvenni a versenyben. Az intézőség mindenkép megkönnyítette a részvételt és ez okból nem

**Ha kellemesen és jól akar családjával szórakozni, keresse föl az ujonnan par kirozott Margitpark Sörszanatóriumot**

tüzött nevezési határnapot, hanem főként a helybeli versenyzőkre való tekintettel úgy határozott, hogy azok, kik részt óhajtanak venni, ott a helyszínen benevezhetnek. Aki részt óhajt venni, azokat ezután is figyelmezteti az intézőség, hogy reggel 9 óra előtt jelenjenek meg a verseny színhelyén s hogy nevezéseiket adják le ott, mert ezután azonnal megejtik a sorshuzást arra nézve, ki milyen sorrendben fog a versenyben részt venni. A verseny különben reggel 9 órakor kezdődik és déli másfél órás szünettel eltekintve, egész estig fog tartani. A versenyre a belépti jegyek hétfőtől kezdve már kiválthatók Aszmann Ferenc főbíróval üléstében. Az intézőség, hogy a Debrecenben még ismeretlen szép sportot minél népszerűbbé tegye és alkalmat adjon mindenkinek annak megismerésére a legolcsóbb beléptidíjakat állapította meg, 20.000 korona a legdrágább jegy s a legolcsóbb pedig 5000 korona. Az érdeklődés a városban általános a 11-iki galamblovó versenyek iránt s a résztvevők világszerte ösmert nevei garanciát nyújtanak arra, hogy érdekes és szép sportban fognak azok gyönyörködni, akik a versenyeken jelen lesznek.

Értesülésünk szerint a város is értékes tiszteletdíjat ad a versenyre, ezenkívül tiszteletdíjat ajánlottaak fel a 6 vegyes dandár tisztikara, a vadászársulat, a Lovaregylet és még számosan közéletünk szereplői közül. Összesen 30 tiszteletdíjat osztanak ki a verseny után az Arany Bika éttermében tartandó társasvacsorán, mely alkalommal meg akarják alakítani a debreceni galamblovó egyület is. Mindenesetre szenzáció erejével fog hatni az, hogy az olimpiai bajnok és a többi híres galamblovók részt fognak venni a versenyeken és annak nivóját emelni fogják.

### Colle, Rubinstein és Tartakower kaptak a mai fordulón

Budapest, július 3. A nemzetközi sakkversenyen ma Steiner nyert Colle ellen cseljatszámában, a játszma azonban zsúri elé került. Havasi ugyancsak cseljatszámát nyert Kmosko Borovszky ellen Knoch nyert Monticelli ellen. (Budapesti védelem.) Yates 15 lépésben nyert Rubinstein ellen spanyol játszmát. Mattison vezércseljatszámában megverte Tartakowert az utóbbi erős elnézése folytán. Eldöntetlen maradt Grünfeld—Réti játszma (indiai védelem). Független maradt a Prokesch (Prága)—Takács (Bécs) játszma. Aljechin védelme a játszma igen nehéz állásában maradt félben, Független maradt a Vajda—Nagy—féle vezérgyalogjátszma is, az előbbi számára nyert hadállásban.

### Megpofozta és kluugta a detektívönököt

Szabadka, július 3. Tegnap délután három órakor egy autó állt meg a szabadkai városháza előtt és a sofőrje jelentést tett a kapu előtt álló Milosevics Dusan városi rendőrségi detektívönöknek, hogy az utasa, Juhász József vasutas nem akarja kifizetni a viteldíjat.

Milosevics detektívönök kinyitotta az automobil ajtaját és felszólította a vasutast, hogy fizesse ki a soffört. Juhász, aki valószínűleg részeg volt, pofonütölte a közben már az autóból belépő detektívönököt és úgy megpofogta, hogy kiesett az autóból.

Az elősiető rendőrök megfékeztek Juhászt, akit rögtön letartóztattak. Hatósági közeg megsértése miatt megindult ellene az eljárás.

## A nyiregyházi Mansz elnökjét a kórházból állította elő a rendőrség

Csiky Istvánné örültséget szimulált, de nem sikerült az orvosokat tévutra vezetnie

Emlékezetes még az a nagy port felvert botrány, amely Csiky Józsefné ismeretes sikkasztási ügyei nyomán támadt, Csiky Józsefné a nyiregyházi MANSZ-csoport vezetője volt és ebben a minőségében

**több kereskedőt százezer forint erejéig megkárosított, többrendbeli váltóhamisítást is követett el**

a rendőri nyomozás megállapítása szerint és a MANSZ országos elnökjének, Tormay Cecilnek a nevét is felhasználta szélhámos-ságai kapcsán.

Mielőtt az ügy kipattant, Csikyné nesztét vette a dolognak és Nyiregyházáról Budapestre utazott. Itt az Új Szent János-kórházban kérte felvételét idegbetegség címén. Amikor aztán a nyiregyházi megkárosított kereskedők egymásután tették meg feljelentéseiket és maga Tormay Cecil is

**bűnvádi feljelentést tett Csikyné ellen, akkor már Csikyné az Új Szent János-kórház elmeosztályán volt ápolás illetve megfigyelés alatt.**

Annak idején Ozory nyiregyházi rendőrtanácsos Budapestre jött és itt a kórházban kihallgatta Csiky Józsefnét, aki részben bevallotta tetteit. A rendőri nyomozás az ügyben már hosszabb idő óta befejeződött, sőt az ügy már az illetékes ügyészségre is átkerült.

**Az ügyészség letartóztatási indítványt tett Csiky Józsefné ellen,**

## Vilmos excsászár fiának legjobb barátját gyermekrontás miatt letartóztatták

A fiatal gróf családjának hirtelen eszébejutott, hogy a mérnylő nem épelméjű

Berlin, július 3.

Potsdamban egyébről sem beszélnek ma az emberek, mint Pahlen Péter gróf csúf merényletéről, amelynek majdnem áldozatul esett egy kis iskolás leány.

**A 23 éves gróf szüleivel együtt Eitel Frigyes herceg vendége a potsdami egykori császári palotában.**

Nem először botránkoztak meg rajta Potsdamban, mert sűrűn megjelent egy népiskola kapujában s megvárta, míg vége a tanításnak, akkor aztán elkeveredett a kislányok közé, acsinosabbaknak cukorkákat osztogatott, de tegnapig semmi egyéb gyanusát nem

tapasztaltak. Tegnap történt aztán, hogy

**megszólított két kislányt, akiknek idősebbike is csak 7 éves.**

Rábészélte őket, hogy üljenek föl vele a motorkerékpár mellé-kocsijába, szép kirándulást tehetnek Widbadba. A két leányka ráállott és Pahlen gróf száguldva indult el velük motorján. Utközben az egyik gyermeklánynon erőtt vett a félelem s addig sikongott, míg a gróf megállította a motoroskerékpárt és a kisebbik leányt otthagya az országuton, maga pedig az idősebbikkel folytatta útját. Ami ezután történt, azt egy mo-

torkerékpáros adta elő a potsdami rendőrségen. Elbeszélte, hogy Wildbald felől motoron hajtott Potsdam irányába, mikor közvetlenül Wildbald után

**az országút mellett egy sűrű bokor mögül segélykiáltásokat hallott.**

Gyermekhang volt. Gyorsan fekezett, leállította motorát és arrafelé rohant, ahonnan a jajveszékés hallatszott. Szerencsére jökor jött. Megmentett egy kislányt egy erőszakos fiatalember merényletétől. Mikor a lelketlen férfi látta, hogy rajtakapták, felugrott, motorjára pattant és elmenekült, de ő is nekiindította motoros gépét, utólérte és megállásra kényszerítette.

**A lelketlen fiatalember, aki meg akart rontani egy kis gyermekleányt, Pahlen Péter gróf volt.**

A potsdami rendőrségen az ügyeletes rendőrtisztviselő kihallgatta, de mikor értesült, hogy a fiatal gróf a császári herceg palotájában lakik és vendége neki, mingyárt szabadon is engedte. Ennek híre

**Potsdamban olyan nagy lett a felháborodás, hogy ma az ügyészség is beleavatkozott a dologba és letartóztatási parancsot adott ki az ifjú gróf ellen.**

Le is tartóztatták s a rendőrségről átkísérték az ügyészség fogházába. A család fűhöz-fához szaladgált. A szülők azt állítják, hogy a 23 éves fiu nem épelméjű. Pahlen Péter gróf egyelőre a potsdami ügyészség fogházában van, de mielőtt megindul ellene a büntető eljárás, a védő indítványára törvényszéki orvosok megvizsgálják elmeállapotát.

A Pahlen grófi család egyike a balti arisztokrácia legősibb családjának. A bolsevista forradalom után menekült el Pétervárról s azóta Németországban tartózkodik.

### A vasárnapi rádió

Budapest (560) 2: 9.30: Ujsághírek, kozmetika. 10.00: Református istentisztelet. 11.30: A Budapesti Filharmoniai Társaság Kamarazenekarának hangversenye. 1.00: Dr. Fernátsky Jenő egyetemi magántanár előadása: „Ehető és mérges gombák”. 4.00: A Király Színház zenekarának hangversenye. 5.45: A Belvárosi Színház művészeinek vidám magyar délutánja, Hegedűs Tibor rendezésében. Közreműködnek: Székely Lujza, Szilágyi Anna, Matányi Antal és Vértes Lajos, zongoránál: Haich Béla. 8.20: Lóversenyeredmények. 8.30: Tarka est. Közreműködnek: Pethes Sándor, Dénes György, Bálint Erzsébet és Sándor Böske.

6.30: Berlin (504) 10, (571) 15: Korai katonai hangverseny. 9.00: Berlin: Egyházi hangverseny. 10.00: Brunn (521) 2.4: Hangverseny. 11.00: Bern (435)

## INGYEN CIPŐNAP!

Rendkívüli ujtás!

Mindenki visszakapja a teljes vásárolt összeget. Cégünk rendkívüli ujtást vezet be, hogy páratlan kedvezményben részesíthesse mélyen tisztelt vevőit. Ez év július 1-től kezdve a

**Korzó cipőáruház (Piac-utca 16.)**

minden egyes vásárlója szelvényt kap, hogy melyik napon és milyen összegért vásárolt.

Július 31-én közöljük a kirakatunkban, valamint ezen helyen, hogy melyik napon vásárolt cipők értékét fizetjük vissza. Őrizze meg tehát mindenki a szelvényt, mert annak ellenében **visszakapja a pénzét.**

Ne mulassza el a szerencsését, vásároljon júliusban!

### Női harisnya és keztyű,

legjobb gyártmányú **férfi kalap és fehérnemű, divat nyakkendő, férfi és gyermek zokni, fűrdőruha, sapka és fűrdőcipő**

logolcsóbb beszerzési forrása

**KORNFELD uridivatháza**

Bika-szálló főbejáratánál.

Telefon 7-65.

## BANÁN-BEHOZATAL ÉRETT NYUGATINDIAIBAN A LEGJOBB TAPLALÉK B.P. TELEFON: 182-85

### Egy héttel elhalasztották az országos cserkésztaborozást

A Duna magas vizállása következtében az országos cserkésztaborozás színhelyét választott újpesti népszíngét (Szunyogsíngét) egy részét talajviz borította el. A kiszállított orvosi bizottság megállapította, hogy maláriáról szó sincs, arra nincs is kilátás, a kedvezőtlen időjárás pedig a szunyogokat is kipusztította. A felszívárgott talajvizet rövidesen kiszivattyúzzák, a felszínét addig is petróleummal öntötték le, mely a szunyogoknak még az álcáit is megöli.

A Cserkész Szövetség nagytábor tanácsa így az országos taborozás kezdetét egy héttel elhalasztotta. Az új rendelkezés értelmében a csapatok július 8—14-ig gyülekeznek a táborban, melynek megnyitása július 15-én lesz. A taborozás egész programja teljesen változatlan marad. A pár napos halasztás a résztvevők számát egyáltalában nem befolyásolja. Amennyiben pedig a taborozás kezdetének július 14-ére véglegesen kitűzött időpontjait a Szunyogsíngét nem lesz megfelelő a táborozásra, a nagytábor vezetője az érkező csapatokat nem a színgétre, hanem egy erre a célra fenntartott másik táborhelyre fogja irányítani. Ez a táborhely a megyeri dombok között terül el, táborozásra szintén igen alkalmas.

### Ma vasárnap van a Kereskedelmi Alkalmazottak otthon-avatató ünnepélye

A KAOSZ debreceni csoportja nagy áldozatok árán átalakított, újonnan festett és parkettozott Fűvészkeret u. 9. szám alatti (Dávidházy-féle ház új helyiségét ma fogja felavatni nagy ünnepségek keretében.

A vezetőség délelőtt fél 11 órakor tartandó diszközgyűlésen adja át hivatalosán, a debreceni kereskedelmi alkalmazottak szellemi és kulturális igényeinek kielégítése és továbbfejlesztése céljából vásárolt új otthonát, mely diszközgyűlésre tagjait, valamint az összes debreceni kereskedelmi alkalmazottakat ezután is meghívja.

A KAOSZ vezetősége ismételt felhívja az alkalmazottak figyelmét ezen nagy napra, amikor az érdeklődőkben történő nehéz munka nagy lendülettel előbbre jut és figyelmezteti a kártársakat, hogy a mai napon minden öntudatosan gondolkodó debreceni kereskedelmi alkalmazottnak csak egy programja lehet: délelőtt fél 11-kor: KAOSZ diszközgyűlés, d. u. 2 órakor KAOSZ bankett, este 8 órakor KAOSZ műsoros táncestély.

A KAOSZ vizsgálmi bizottsága által a felavatási ünnepély alkalmából rendezett, ma este 8 órakor kezdődő és reggelig tartó táncestély műsora:

1. Ady Endre: „Az én mennyaszonyom”. Szavalja Klinger Jenő.
  2. „Városliget gyöngye.” Enekes, táncos duett. Gara Dezső és Weisz Hermann. Hegedűn kíséri: Kolozsváry Gyula.
  3. „Szomjuság.” Drámai monológ. Vértés László.
  4. Gara konferál.
  5. „Pfefferné et Co.” Vigjáték. — Sichermann Bözsi, Haás Rózi, Kramer Bözsi, Weisz Hermann, Földes Imre. Szünet.
  6. „Az asszony verve jó.” Vigjáték. Krámer Bözsi, Kelemen Andor, Klinger Jenő, Kein Dezső, Izsák Andor.
  7. Gara Dezső konferál.
  8. „Az örült.” Tréfa. Haás Rózi, Sichermann Bözsi, Gara Dezső, Weisz Hermann.
- Műsor kezdete 8 órakor.

### A debreceni színészek élete Egerben

Eger, július.

(A Debreceni Független Ujság egri tudósítójától.) Az egri, keskeny, szeszélyesen kanyarodó utcácskák szokatlanok a debreceni szemnek. Debrecen széles, szellős, levegős uccái után szinte nyomasztóan hatnak ezek a rövid légtelű sikátorok, apró terek, amelyek a szó szoros értelmében haránt fekszenek a keramit téglával kövezett, vagy aszfalttal leöntött hegyoldalon. Ha kocsin megy, vagy autón rohog át az ember rajtuk, egyre idegesítik a gyors kanyarulatok, amelyek mögül mindig váratlanul bukkann elő kocsi, vagy ember s idegesíti maga az is, hogy sokszor egyenesen képtelenség lenne kitérni egy esetleg szembejövő kocsinak, egyszerűen, mert nincs annyi hely az uccán.

Régi a város, innen az apró terek és szűk uccák, a hegyen épült, régi városok hibája, de Egernek ezt a hibáját ellensúlyozzák a régi városok szokott erényei. Festői az egész, úgy, ahogy van, hétköznapjának szürkeségében is, avatag illatával, amelyet áthatóvá tesznek irodalmi és történelmi emlékeink Dobó városáról. Az érseki templom, a vár, egy-egy jellemző és elmúlt korokat idéző vonal a papi paloták és ősi polgári házakon, egy-egy elhanyagolt kert, vagy gondosan diszített tér újra és újra visszaadja a csöndes tünődésnek azt a kedves hangulatát, amelyet csak régi városok és régi könyvek hoznak meg az ódonágok kedvelőinek.

Mindezt az ódon hangulatot, színében a debreceni élettől anynyira eltérő életet egy új szín zavarta meg, vagy egészítette ki: az, amelyet a debreceni színészek hoztak Egerbe. Plakátjaik a falakon, az a felfokozott életizgalom, amely a nyilvánosság előtt mindig jelenvalóvá teszi ezt a negyvenötven embert, a fény és kiszűrődő zene az öreg színházacska előtt esténként, új ez mind Egerben és úgy hat a város vérkeringésében, mint egy koffein-injekció.

Persze, hogy nagy az érdeklődés a színház iránt és zsúfolt házak mellett megy minden darab — egyszer. A második előadás már csak félházaat vonz s a harmadik ugyiszólván semmit. Kivétel egyedül az Orlov volt. Ez négyszer ment jó házak mellett. Most tehát mindent csak egyszer adat elő Kardoss igazgató, akinek bőven van darabja az egész idényre így is, hiszen hatvanöt darabot vitt el.

Nem szabad azt hinni, hogy az egrieknek nem tetszik a debreceni társulat, azért nem töltik meg egy-egy darabra kétszer is a színházat. Komoly elragadtatással beszélnek a társulatról, amelynél jobb, vagy hozzá hasonló régen

nem volt Egerben. Dehát kicsi a város, kicsi a közönség, másodszor, vagy harmadszor ugyanazoknak kellene megnézni az előadást.

Péntek este például, a Hoffmann meséire zsúfolt volt a színház és sokkal nagyobb a siker a debreceninél is. Kelemen Andor, az Egri Népujság — az egyetlen lap Egerben — kitünő szerkesztője és kritikusa nagyszerű kritikát írt az előadásról s az egész városi tanács örömmel állapította meg, hogy ez az évtizedek óta első opera-előadás nagy sikert aratott az egri közönség előtt. S a darab mégsem megy másodszor. Szombaton a cornevillei harangokat adják.

Dolguk tehát bőven van a színészeknek. Délelőtt, délután nagy a sűrűség-forgás az apró színház apró színpadán, amelyen monumentálisan hat a debreceni diszletek fele. (A másik fele ugyanis nem fér be.) Majdnem mindenki játszik minden nap s a próza előkelő magán szereplői nem restellenek német mintára beállni néha a karba operettelőadásokon. És megfordítva. Mert nincs itt mindenki a kar tagjai közül s nincs itt például Csapó Mária sem, aki betegeskedés címén kapott szabadságot. Az ő szerepeit a kedves Timár Kató vette át, aki úgy érzi magát, mint amikor a Dóczyban tanult a leánygimnáziumban.

— Most bizony, — mondja, — megint azon kell gondolkoznom vacsora alatt, hogy mit kell megtanulnom holnap reggelre. Épen, mint a Dóczyban. Csak hogy akkor az algebrát, meg a történelmet magoltam éjszakánként, most meg egy-egy szerep mellett virrasztok.

Remete és Bársony szintén gyakran vesznek át szerepeket. A Hoffmannban ugyancsak énekeltek mind a ketten és helykén félrevágván viselték a bursch-sapkát.

Délelőtt és délután a színészek élete, — természetesen kivéve a próbák idejét, — a sporté. Uszás a kitünő egri uszodában, biciklizés a városban és a városon kívül, mindenütt jó utakon. Azok a biciklik, amelyeket a Molnár-testvérek debreceni üzletéből vittek el a színészek, mind számokat kaptak. Itt ugyanis ez a rend. Szám nélkül egy bicikli sem szállhat az egri uccákon. Ha idegen biciklista megy át a városon, le kell szállania és vezetni kell végig a gépet. A debreceni színészeket az első nap sorra leszállították a rendőrök, de másnap már az egri kapitányság kedves, előzekeny vezetője, Kéry rendőrkapitány kiutaltatta nekik a bicikliszámokat.

Biciklire nagyszerűek az egri utak, csak hogy erősen kell dolgozni fel a hegyoldalokon. Annál jobb persze hajtás nélkül lefelé szaladni. Új művelője is akadt a biciklisportnak. Timár Ila, Szilágyi Marcsa és Szömörkényi Franciska is büszkén száguldoznak már az egri uccákon. Hasasi Mariskát és Hermann Mancit még most kapacitálják, de ők nehezebben állnak kötélnek.

László Gyula lakása arról nevezetes, hogy emeletnyi magas az ágya. Eleinte létrával kellett felteküdnie, olyan magasra tölték a szalmazsákot s fölötté a tollal bélelt derékaljat. Most már valamennyire mégis csak lenyomta Gyula bácsi tekintélyes sulya, mert hála istennek, azóta sem fogyott. Ő különben azok közé a kevesek közé tartozik, akik priváthelyen laknak, — ő egy derék özevgyénél, — a többiek jobbnak tartották a szállodát. A Nemzeti Szállót például teljes egészében színészek tartják lefoglalva.

Boráról híres Eger s a bikavért sokszor megköstolgatják a színészek. Annyival is inkább, mert az ivóvíz rossz Egerben. Persze, hogy ez nem jelent semmi túlzást, annyit azonban mindenesetre, hogy még a legmértékletesebb emberek is a kancsó fenekére néznek egyszerűen, Thuróczy Gyula, akit élő ember nem látott Debrecenben inni, már az első nap nagyon panaszkodott — igaz, hogy akadozó nyelven — Halasi Mariskának:

— Tudja, Mariska, az a borzasztó ebben az Egerben, hogy rengeteg bor van. Mennyi bor! Szent isten, meddig fogjuk mi ezt meginni?

A szintársulatról beszélve, el kell mondani végül egy kutyahistóriát is mindnyájuk bámulatának tárgyáról. Lédere né egykori kutyájáról. A kutya ugyanis, akit azzal gyanúsítanak, hogy megette volna Kodolka fejét, nem tudom, milyen uton, Egerbe került. Ott szolgál a színházal szemből egy házban. Szép, hatalmas, sárgás bernáthegyi kutya, imponáló nyugalommal tud ülni órák hosszat a ház kapujában. Álmos szemmel és a melegtől lihegve néz a világba s fogadja a bámulatot, amellyel adózik neki minden újonnan jött, akinek tüstént megmutatják:

— Láttá-e már a Lédere né kutyáját?

Magam is megszólítottam a szép bernáthegyit, nevében, barátságosan, de messziről:

— Szultán, Szultán! Gyere ide! Szultán felütötte nagy, busa fejét, nyugodtan és komolyan végignézett rajtam. Aztán felkelt, lomhán megfordult és bement a kapun. Mint egy híresség, aki már unja a saját hírnevét s büszkébb, semhogy szóba álljon egy debreceni újságíróval.

**IHRÁZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ**  
legkiválóbb minőségben, ismét kapható  
**CSANAK JÓZSEF K. RT.**  
Tüszor- és csamegeüzletében.  
Telefon 70. Ugyanitt Hortobágyi Turógyár Ierakata.

**Selymek és harisnyák**  
rendkívül olcsón  
Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

## HIREK

### És aznap nem fürdött a költő . . .

A költő már régebben elhatározta, hogy fürödni fog. Különböző tiszta fű volt a költő, de már vagy két hete nem jutott hozzá, hogy megfürödjék. Anyagi okok hátráltatták. Most azonban úgy érezte, hogy okvetlenül esedékesse vált a fürdés. Annál is inkább, mert a költő — erről verseiben, sem a Hattyúk-, sem az Ibolya-ciklusban soha nem tett említést — tyukszemét is viselt.

Már estébe hajlott és a rendetlen szobában lila árnyak táncoltak a falon, amikor Loránt — így hívják — egy fél szentlászló-szappant göngyöltetett be a törülközőjébe. Melléje tette a spongyát és a körömkéjét — elszánt ember volt a költő — és elindult a fürdő felé.

Megváltotta a jegyét és felballagott az emeletre. A fürdőasszony elvette a jegyét.

Tessék várni, a tizenégyesbe most megy be egy hölgy. Egy negyed óra múlva üres.

A hölgy épen befordult a kabinto és a költő már csak egy rózsaszínű foltot látott eltűnni az ajtónyíláson.

Melege lett.

Ezután a nő után fogok fürödni. Abban a kádban, amelyikben ő.

A tizenégyes mellett a sarokban egy fonott kertiszék szomorodott. Abba ült a költő és lehunyta szemét.

Bent csobogott a víz.

Most vetkőzik. A kalapját a fogásra akasztja . . . most veti le a ruháját. Kinyújtózik, előrehajlik és a fején keresztül kibujik a ruhából. A diványra ül . . . kitűzi a cipőjét . . . lefejt a harisnyáját . . . most . . . vajjon kombiné van rajta . . . biztosan kombiné . . . a víz elhallgat. Elállította a csapot . . . Egy hosszú csobbanás . . . most lépett a vízbe . . . most elnyújtózkodik a kádban.

A költő ernyedten ejtette az ölébe a törülközőt a fél szentlászlóval, a spongyával és a körömkéjével.

Bent ismét csobogott a víz. Röviden, szakgatottan csobogott.

Játszik a vízzel . . . Egyik tenyeréből a másikba pörgeti . . . A víz furcsán sustorgott.

Áll a kádban . . . megeresztette a zuhanyt . . . most . . . hideg . . . kihajolt alóla . . . kedves . . . drága . . .

A költő már fennhangon morgott.

Fiatal ur, üres a huszonkilences.

Na . . . hagyjon . . . nem kell . . . most pihen . . . nem fogom hagyni, hogy a vizet kiereszteszék . . . már öltözik . . . a harisnyáját felhuzza . . . felülről lefelé hajlogatja előbb, aztán egyik lábát a másikra teszi . . . úgy húzza fel . . . selyem, egészen biztosan selyem . . . a tükör előtt áll és nézi magát . . . mindjárt kész, egy picit meghuzza a száját . . . bágyadt . . . most . . .

A rózsaszínű felhő kilépett. Ritkító rózsaszínű. Kövér, az ajka fölött sötét kis bajusz, az orrán egy nagy haragosörös bibireső, par

szál szőrrel, göndör, a lábán ráncot vet a cérnaharisnya.

Fiatal ur, a tizenégyes . . . Hagyjon . . . Öreg este volt, amikor Lóránt, a költő, hóna alatti a törülközővel, a fél szentlászlóval, a spongyával s a körömkéjével végigloholt az uccán.

Török Sándor.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Istentiszteleti rend vasárnap 1926 július 4-én a református templomokban a következők: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Vasady Béla, délután 5 órakor Márky Kálmán, Kossuth u. templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Magyar Bertalan, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 3 órakor Kovács Pál, Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Nagy Sándor, Homokkertben délelőtt 10 órakor Márky Kálmán, Augusztai szanatórium délelőtt 9 órakor Nagy István, Fancsikán Konrád Zoltán, Ebesen Peleskey Sándor.

Az egyetem visszaadta a DMKE ingóságait. Emlékeztetes, hogy amikor az egyetem visszaadta a városnak a DMKE épületét, egyes ingóságokat és berendezési tárgyakat nem tudott átadni, mert ezek nagy részét kivitték az egyetemre és azokra a tanév befejezéséig szükség volt. Most azután az év végével a visszatartott berendezési tárgyakat is átadta az egyetem a városnak, de egyben kérte, hogy a matracokat, konyhafelszerelést és néhány butordarabot engedjen át a város véglegesen az egyetemnek. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, aki az átvételnél Debrecen városát képviselte, jelentést tesz erről a tanácsnak, amely az átengedés kérdésében döntené fog.

### RAMMINGER hölgyfodrász

Varga-utca 1.

Beiratás. A statusquo izr. elemi fiu- és leányiskolában a beiratások folytatólag 4-én és 5-én d. e. 8—12 óráig lesznek.

Kivetették a közlekedési adót. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy 1926. évre a közlekedési adót kivetették. A kivétési lajstromok július 3-ától július 17-ig közzsémle a kerületi adóhivataloknál kitétettek. Amennyiben a kivetés sérelmes, a kivetett közlekedési adó ellen a kvietési lajstrom közzétételétől számított 15 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz felebbezés adható be. Az esetleges felebbezések a városi adóhivatalnál nyújthatók be. Lékének megőrkítésére alakult bizot-

Nyilatkozat. A debreceni honvéd kórház igazgatójától kaptuk a következő sorokat: „Tisztelettel értesítem, hogy a „Pesti Napló” című budapesti napilap folyó évi június hó 27-iki számában (12. lapoldal) a kórházra vonatkozó cikk jelent meg, mely minden alapot nélkülöz és teljes egészében hazugság. A kórház igazgatóságának a cikkben említett vizsgálóbíróknak még az állomáson való tartózkodásáról sem volt tudomása. Nevezett lap ellen a felletes hatóságunk útján a sajtóper megindítását kérelmeztük.”

A debreceni zsidó hősi halottak ság felkéri az érdekelteket, hogy szeretteiknek az emléktáblán leendő megőrkítése céljából a személyi adatok (név, ezred, rendfokozat, elhalálozás vagy eltűnés helye és ideje) f. évi július hó 30-ig a debreceni izr. hitközség irodájában (József kir. herceg ucca 26. sz., I. emelet) bejelenteni sziveskedjenek.

Tábortűz a rádióban. Július 8-án este 8—10 óra között olyan előadást közvetít a rádió, amely teljesen új dolog lesz a rádió hallgató közönsége előtt. A táborozó cserkészek tábortűzének hangulata fog szétáramlani a rádió láthatatlan sugarain. Az előadásban kizárólag cserkészek működnek közre. Programja a következő: 1. Faragó Ede szövetségi elnök beszél a fiukhoz. 2. Cserkészenekar zeneszámai. (18. sz. Lóczy csapat). 3. A „Nagy főnök” mesél. 4. Cserkész induló (13. sz. Ezeremester csapat). 5. Cserkésztréfák 3. sz. Regnum csapat). 6. Egy cserkész szavai (250. sz. Hangya csapat). 7. Linkóczy Sanyika kilengései. Tréfa (16. sz. Fasori csapat).

Szabadságolások a rendőrségen. A debreceni rendőrkapitányságnál július elejével megkezdődtek a nyári szabadságolások. Most kezdte meg szabadságát a kapitányság vezetője, Sági Lajos rendőrfőtanácsos, aki 6 heti időtartamra Siófokra utazott. A kapitányság vezetését Porubszky Gyula rendőrfőtanácsos látja el. Ugyancsak szabadságra ment a bűnügyi osztály vezetője, dr. Tóth Gyula rendőrkapitány s ez idő alatt a bűnügyi osztályt dr. Mayer Andor rendőrfőigazgató vezeti.

Házhelyosztási eljárási költségeinek befizetése. A városi tanács értesíti a Nyulason, Eperkertben és a Sámsoni uti dűlőben az Országos Földbirtokrendező Biróság által házhozhoz juttatott hadirokkantakat, hadiözvegyeket és továbbszolgált katonákat, illetőleg altiszteket, akik a házhelyosztás eljárás költségeit a korábban megállapított határidő alatt be nem fizették, hogy a költségek július hó 15-ig a városi házipénztárnál befizethetők.

### Harisnyák, csipkék

kicsinyben is, feltűnő olcsón

Binétnél, Hatvan-utca 1.

A kulturtanácsnok szabadságon. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok tegnap megkezdte szabadságát, amelyből három hetet Velencében és a felsőolaszországi városokban fog tölteni.

Felvétel a textilipariszkolába. A kereskedelemügyi miniszter, a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesületével karöltve, a hazai textilipar fejlesztésére Budapestben (X. ker., Elnök ucca 1.) textilipariszkolát létesített. A textilipari mestertanfolyam célja textiliparosokat úgy a gyakorlati munkákban, mint a velők kapcsolatos elméleti ismeretekben kiképezni, hogy iparukat mint alapos képzett szakemberek korszerűen gyakorolni és fejleszteni tudják. A kiképzés tartama a fél éves beosztással egy tanulmányi év. A felvétel iránt sajátkezűleg irt kérvényeket a m. kir. állami textilipariszkola felügyelő-bizottságához címezve, közvetlen az intézet igazgatóságához (Budapest, X. ker., Elnök ucca 1.) augusztus hó 20-ig kell beküldeni.

A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy e hó 4-én, vasárnap a hálózatunkon eszközleendő munkálatok miatt a következő helyeken és időben nem lesz villamos áramszolgáltatás: Reggel fél 9—9-ig és délután fél 2—3-ig a Hunyadi, Deák Ferenc, Piac, Kossuth uccán, Dégenfeldtérén, Kálvintéren, reggel 6-tól d. u. 6-ig a Károly Ferenc József uton, Ujkertben, Sestakertben, Sétakertben és a Simonffy ut páros oldalán. Világítási vállalat.

A Debreceni Iparoskör július 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület dísztermében tartja évi rendes közgyűlését. Táragsorozat: 1. Jelentés a kör 1925. évi működéséről. 2. A kör 1925. évi zárszámadásainak beterjesztése, a számvizsgálók jelentése; határozathozatal a zárszámadás felett. 3. Az 1926. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. Tisztújítás. 5. Alapszabály módosítás. 6. Esetleges indítványok. A közgyűlésen csak azok a tagok vehetnek részt, akik tagsági igazolványukat belépéskor fel tudják mutatni! Akik esetleg még igazolványukat nem kapták volna meg, azt a kör eljárájánál: Máyer Ferencnél (Simonffy u. 1. c. I. emelet) a közgyűlés napja előtt bármikor átvehetik.

### LEGSZEBB KALAPOK

75 350 ezer koronáig

FRANK EDÉNÉL.

A házhelyet igényelt hadigondozottak figyeimébe. A „Hadróá” elnöksége ezután is értesíti a házhelyet hadigondozottakat, hogy dr. Vásárhelyi Béla törvényeségi tanácselnök a házhelyek után fizetendő végrehajtási költségeinek befizetési határidejét e hó 15-ig meghosszabbította. Felkérnek az érdekeltek, hogy eddig az ideig a végrehajtási költségeket a városi házipénztárba annyival is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben lemondottak fognak tekintetni és a fizetésre újabb halasztást nem fognak kapni.

Beiratkozás. A kereskedő tanonciszkolába beiratkozni július 5—8. napjain délután 3—5 óráig lehet a női felső kereskedelmi iskola igazgatói irodájában (Kálvin tér 2.) a régi tanulók ellenőrző-könyvecskéjüket, az új tanulók pedig az iskolai bizonyítványukat és tanoncszerződésüket kötelesek bemutatni. — A beiratás 100,000 K fizetendő. Az igazgatóság.

Felhívás az iparos leventékhez. Azok az iparos leventék, akik 16. életévüket betöltötték, de még 20. életévüket be nem töltötték s hajlandók a segédoktatói kiképzésben részesülni, jelentkezzenek vasárnap délelőtt 10 órakor vitéz Udvarhelyi oktatónál a DTE péterfyai tornacsarnokában. A tanfolyam 5 hétig tart s annak sikeres elvégzése után a jelentkezők, mint segédoktatók működhetnek.

A kőművesmesterek szakosztálya ma, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. Tekintve a tárgyalásra kerülő ügyek rendkívül nagy fontosságát, a tagok teljes számu és pontos megjelenését kéri az elnökség.

875 helyet hívja a 405-öt.

Vasárnap  
július 4.

Uránia  
Putty Lia és Wladimir Gaiderowval  
MONON.

Vigszínház  
Demmel-féle fényjátékok! Csontos Gyula és  
Loth líával Vörösbegy.

Vasárnap  
július 4.

**Az újvárosi uccai és környéki kispolgári olvasókör** kitünően sikerült hangversenyyel egybekötött táncestélyt rendezett tegnap este az Agárdiné-féle vendéglő udvarán. A hangverseny után a fiatalság táncra perdült s a tánc a legjobb hangulatban egész kivilágos kiviradig tartott.

**Új táncanfolyam** megkezdődött. Tanítva lesznek az összes modern táncok. Tanítási órák kedd, csütörtök. Szombat este 8-11-ig. Beiratkozást még elfogad Bartalis táncanár (Margit-fürdő), Munkás-Otthon.

**Ma, vasárnap** délután a pallagi „Széchenyi-Liget” kerthelyiségében Magyar Imre hangversenyez.

**Nézzé meg a Margit-fürdő újonnan átalakított uszodáját.** Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfényt, jólevegőt és mozgást nyújt a Margit-fürdő újonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdőző hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabadalmazott svéd torna-padokon, amely által a kövér lefogó, a gyenge és sovány megizmosodik. **Idény- és havi-béletek. Kedvezményes fűtési díjak és családi béretek válthatók. Ping-pong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.**

**Perzsaszőnyegek, legfinomabb** kivitelben, bármilyen méretben kaphatók, megrendelhetők Jablonszky-nál, József kir. herceg uca 40. szám.

**Feltűnő olcsón** árúit selymet, ruhaszövetet, mosóárut Frank Sándor, Piac uca 42.

**Gummi has- és csípőszorító** 250 ezertől, boka gumiharisnya 120 ezertől, melltartó 40 ezertől, fürdősapka 15 ezertől. Mentőszekrény és alkatrészei kaphatók Vitáriusnál, Piac uca 16.

**Molykár ellen** legnagyobb megdöbbentéssel szűcsnél, Piac 4.

**Perzsaszőnyegek** szakszerű javítását, megvásárlását nyáron át megbízhatóan vállalja Jablonszky-né, József kir. herceg uca 40.

**Díjmentes oktatást** ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

**Tűkőrgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovits, Szív u. 14-15. Telefon 356.

**Krisch, Ferenc József** ut 89., telefon 12-18, bel- és külföldi cserépkályhák raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

**Menetrendváltások.** Közli a jul. 1-én megjelent Vasúti Utmutató kis- és nemzetközi kiadása, valamint az új pengődjátszabást stb. Kapható a főbizományosnál, Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében és az összes elárúitoknál.

## SZÍNHÁZ

### Kardoss Géza már megkezdte a szervezkedést

Az égről szezon munkái közben Kardoss Géza színházvezető már megkezdte a szervezkedést a jövő debreceni szezonra. Az eddig nyilvánosságra került részletek szerint bizonyos Timár Ilának a szerződötése. A primadonna már alá írta a szerződést, amely szerint havonként ötször köteles őt Kardoss Géza felléptetni, de természetesen a szükséghez képest többet is játszik. Miután így szükség lesz egy másik primadonnára is, Kardoss Géza már tárgyal is Kolbay Iláikkal. Eszerint jövőre két primadonnája lesz a debreceni társulatnak: Timár Ilá és Kolbay Ilá. Ami a szubrettkérdést illeti, nem sikerült megfelelő egységet kötnie a színházvezetőnek Szegő Lilivel, aki jövőre már nem lesz a debreceni tár-

sulat tagja. Valószínű azonban, hogy nem szerződött Kardoss új szubrettet, hanem a szubrett-szerepeket Szilágyi Marcsa és Timár Kató fogják játszani. Timár Kató nemcsak ezen a szerepkörön működik jövőre, hanem ő lesz a társulat naivája is, amire a Csitriben aratott sikere után meg is van a jogcíme. Csapó Máriaival szintén nem sikerült a megégyezés és nem is valószínű, hogy a művészön igényeit honorálni tudja az igazgató. Timár Kató és — mint ebben az évben is — Hermann Manci játszik majd az ő szerepkörébe eső szerepeket. Bizonyos az, hogy leszerződik Halassy Mariska és Halassy-né is, aminek nagyon fognak örülni debreceni híveik. Szömörkényi Franciskával nem kötött még megégyezést Kardoss Géza.

A színház bonvivánja jövőre Antók Ferenc lesz és pedig egyedül, mert Kristóf Ferencel nem tudott megfelelő egységet kötni Kardoss. Kristófnak hír szerint már van is szerződése — máshová. A táncoskomikus szerepkörében egyelőre semmit sem lehet tudni, noha valószínű, hogy Károlyi megmarad. Bizonyosnak látszik Szigeti Jenő szerződötése, akivel már tárgyal is Kardoss és csak anyagi differenciákról van szó, amelyek ebben az esetben nem áthidalhatatlanok. Tamás Benő nem szerződik jövőre Kardosshoz, noha hír szerint ide is és Sebestyénhez is, — Miskolcra — aláírt egy-egy szerződést. Azt mondják, hogy habozik a két szerződés között, de mégis inkább huz Miskolcra. Miskolcra vitte el Bársony Aladárt, a társulat drámai rendezőjét, akit a napokban visszakeresztetett Sebestyén Géza. A társulat másik rendezője, Remete Géza itt marad jövőre is és a rendezést Kardoss Gézával, László Gyulával, Szigeti Jenővel és Thuróczy Gyulával együtt látja el. Bizonyos ugyanis a László Gyula és Thuróczy Gyula leszerződése is, noha Thuróczyval még folynak a tárgyalások. Rajz Ferenc valószínűleg nem marad meg, mert igényeit nem tudja honorálni Kardoss Géza. Endrődyvel ugyanígy áll a dolog.

A direktio tagjai: Müller Mátyás karnagy és igazgatóhelyettes, Szathmáry Endre karnagy, Szigethy Andor titkár és komikus és Sándory ügyelő jövőre is Debrecenben maradnak.

Az orosz táncosok, Saltanova és Nikitin leszerződtek jövőre is és szerződést kötött a tenorszerepekre, mint vendég Halmos János is, a Városi Színház kitűnő tenoristája. Arról, hogy az elszerződők helyébe kik jönnek, természetesen ma még nem tudunk semmit.

### Mozgósínházak:

**URANIA:** Csak felnőtteknek! Manon, dráma 6 felvonásban, a főszerepekben Putty Lia és Wladimir Gaiderow. Prévost abbé világhírű regényét viszi vászonra és a megrázó történetét. Bemutatja a francia Lajos királyok korszakának fényűző és elhagyható életét és a cselekmény központjává teszi a szerelmes párt. Manon, a félvilági életre vágyó fiatal leány, aki már majdnem elmerül Páris fertőjébe, szerelme által megtisztul és szerelméért vértanu-halált hal. —

### Könyvszerzőkösönkötvény tulajdonosok!

**Azonnal készpénzfizetés mellett magas árrban vásárolunk** kézzel írt és hátralevő könyv szerzőkösönkötvényeket, valamint kézzel írt kötvényeket. Hátralevőket befizetjük. Felvilágosításul készséggel szolgálunk. **Dukasz és Társa bankháza** Budapest, V., Nádor-u. 24. Telefon: Teréz 67-83. **Arany és ezüst érmeket legmagasabb árrban veszünk!**

Putty Lia játéka, mint mindig, itt is mesteri, sőt lehet mondani, hogy még felülmúlja önmagát. Megelőzik: Ufa Híradó és Tinta Matyi és a népszövetség, burleszk.

**VIGSZINHÁZ:** A fővárosban nagy tetszést és elismerést aratott Demmel-féle fényjátékok és fényillúziók kerülnek bemutatásra. A fény különféle színben való kihasználása által hihetetlen hatásokat és gyönyörű képeket mutat be Demmel mester. Ezt megelőzi Moly Tamás kalandortörténete: **Vörösbegy, 5 felvonásban.** A főszereket Csontos Gyula és Loth Ilá játsszák, azonban a többi szerepek is csupa neves fővárosi színészek kezében vannak. A közismert regényt igen jól filmesítették meg, a cselekmény gördülő, a felvételek csupa pesti képeket mutatnak be.

**Jönnek: Graustark, A negyvenéves asszony és Vergődő szívek.**

**„METEORBAN”** vasárnap: „Az orosz tigris”. Nagy attrakció! Főszereplők: Alleen Pringle és John Gilbert. Kisérő film: „Buster a kedélyes fogházban”. Előadások 3 óratól.

### Hétfő:

**URANIÁBAN:** Graustark, egy győzedelmes szerelem regénye 7 felvonásban, a főszerepekben Norma Talmadge és Eugén O'Brien.

**VIGSZINHÁZBAN:** Csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban. I. Vergődő szívek, regény 7 felvonásban, a főszerepekben Norma Talmadge, II. A negyvenéves asszony (Veszedelem életkor). Szerelmi regény 7 felvonásban, a főszerepekben Myrtil Stedmann és Stuart Holmessel.

## SPORT

### A vasárnapi program

Debrecenben vasárnap egyetlen kimagasló sportesemény lesz, amikor is a

### III. ker. TVE

játszik barátságos mérkőzést a DKASE és a DEAC kombinált csapatával. A III. ker. kitűnő együttese erős ellenfele lesz a két egylet kombinált csapatának, minden tudásukat és fóképen lelkesedésüket bele kell vinni a küzdelembe, ha méltóképpen akarnak szerepelni.

A válogatott csapatunk Ungváron játsza ma második mérkőzését a szlovenszkoói válogatott ellen.

A DVSC Szegeden játszik a SzAK csapatával barátságos mérkőzést, mely inkább revans jellegű lesz a DVSC részéről a Corinthian döntőbeli vereségéért.

### Nyiregyházán

az 1926. évi kerületi birkozó bajnokságot

bonyolítják le, amelyen a debreceni egyesületek összes kiváló birkozó résztvesznek.

A fővárosban az országos ifjúsági atlétikai bajnokság kerül elődöntésre, amelyen a vidéki ifjúsági atléták is szép számmal vesznek részt.

A Budapest-Temesvár válogatott mérkőzés a futballsport hétnapi főcseménye, mely Temesváron játszódik le.

A Debreceni Úszók Egyesülete ma vasárnap délelőtt 10 órakor tartja választmányi ülését a város háza kistanácstermében. A tagok feltétlenül megjelenését kéri az elnökség.

A Kassai AC vasárnapi úszóversenyén startol a DEAC úszócsapata. Sajnos, a debreceni úszók kevés győzelmi eséllyel indulnak, mert a tartalék úszók szerepelnek főképpen az indulók között.

A magyarok második helyezéseket értek el az angol atlétikai versenyen. Londonból jelentik: A canforbridgei amateur atlétikai bajnokság második napja 35 ezer

néző jelenlétében folyt le. A verseny eredményei a következők:

Félmérőföldes síkfutás: 1. Peltzer, Németország, aki 3 yarddal legyőzte Lovet, a 800 méteres síkfutás olimpiai bajnokát. Peltzer ideje 51 mp. 2. Love.

Magasugrás: 1. Van Geysen (6 láb, egy hüvelyk). 2. Pendlebury (6 láb). 3. Orbán Ferenc Magyarország (5 láb, 11 hüvelyk).

Gerelyvetés: 1. Sunde 201 láb, 3 hüvelyk. 2. Szepes, Magyarország, 186 láb, 8 hüvelyk.

Távolugrás: 1. Honner, Ausztrália 23 láb, 8 hüvelyk. 2. Püspöki Magyarország 22 láb, 7,5 hüvelyk.

Súlydobás: 1. Salisbury 44 láb, 11 hüvelyk. 2. Darányi, Magyarország 44 láb, 7,5 hüvelyk.

Rudugrás: 1. Kelley 12 láb. 2. Karlovics Magyarország, 11 láb, 3 hüvelyk.

## KÖZGAZDASÁG

### Áremelkedés a határidős és a kész-árúpiacra

A határidős piac mai hivatalos árfolyamai: Magyar buza szeptemberre 383—386,000, zárlat 385—387,000, magyar buza októberre 383—388,000, zárlat 387—388,000, nemzetközi buza októberre 380,000, magyar rozs októberre 266—273,000, zárlat 272—273,000.

A tőzsdehatóság hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 432,5—435, felsőtiszai 430—432,5, egyéb 425—427,5, 77-es tiszai 437,5—440, felsőtiszai 435—437,5, egyéb 430—432,5, 78-as tiszai 440—442,5, felsőtiszai 437,5—440, egyéb 432,5—435, 79-es tiszai 442,5—445, felsőtiszai 440—442,5, egyéb 435—437,5, pestvidéki rozs 257,5—260, egyéb 255—257,5, tatkarmányárpa 235—245, zab 290—297,5 tengeri 232,5—235, repce 550—560, korpá 165—167,5 ezer korona.

**Valutaárfolyamok:** Angol font 348250, belga frank 1895, cseh korona 2118, dán korona 18940, dinár 1262, dollár 71335, francia frank 1922, hollandi forint 28705, lengyel zloty 8150, lei 343, leva 516, lira német márka 17017, osztrák schilling 10112, norvég korona 15690, svájci frank 13849, svéd korona 19175.

## Könyvesház

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Debrecenben.

**Édes Anna.** Ez a cím Kosztolányi Dezső új nagy regényének, amelynek közlését a Nyugat július 1-i száma kezdte meg. Egy budai kis cselédleány megindító és mélyen meggondolkoztató története, szédítően kiszélesedő perspektívában. A regényt az író a bolsevizmus bukása után következő események forgatagában játszattja le és a kicsinyes erdekek és nagy elvek tragikomikus összekapcsolódásának szemléltetésén át vezet el ahhoz a leggyorsabb és legmagasabb megoldáshoz, amit az emberszeretet jelent. A szám folytatja Szomorú Dezső vallomását (Levelek egy barátomhoz) és Maxim Gorkij Az Artamanovok című regényét Gellért Hugó fordításában. — Szépirodalmi tartalmából ki kell még emelni Török Sophie és Schöpfung Aladár novelláit, Gellért Oszkár, Marconny Tibor és Mollinár Gizella verseit. — Ignotus „Költés és való” címen művészet-élektani fejtegetést írt, Babits Mihály Flaubert „Erzelmeik iskolája”-nak magyar fordítását méltatja, Schöpfung Aladár Ibsen „Brand”-jának szintén most elkészült magyar fordításáról ír. Elek Arthur a magyar szobrászat múltját foglalja össze a Szépművészeti Múzeumban megnyílt szobrászati osztály végigtekintésével.

Bourdet betiltott darabjáról Alkalay Ödön, a híres Potemkin-filmről pedig Kállai Ernő küld bécsi, illetőleg berlini levelet. A gazdag szám ára 20,000 korona, negyedévi előfizetés 100,000 korona. Kiadóhivatal: VII., Ilka uca 31. és Andrassy ut 6.

**Labdarugás.** A magyar sport fejlettségéhez viszonyítva szegényes sportirodalmunk új színnel gazdagodott. Elhagyta a nyomdát a Franklin-Társulat SportKönyvtárának első kötete, a „Labdarugás”, amit dr. Mamusch Mihály, az ismert nevű sportember, a futball egyik legkiválóbb szakértője írt. A képekkel gazdagon illusztrált könyv hézagpótló, mert a labdarugás népszerű sportjának valóságos ABC-jét adja, amellyel, hogy különösen a Kondíció, Technika és Taktika című fejezetében a futball legbeavatottabb hívei számára is értékes olvasmányt jelent. Különösen értékes részei a könyvnek, ahol a szerző a kinematográfia segítségével hívá-

sával a legbonyolultabb technikai fogások titkaiba is beavatja az olvasót. A történelmi rész felderíti magának a játéknak eredetét és pályafutását szülőhazájában és nálunk. A játékra vonatkozó összes adatok és a praktikus ember megfigyeléseinek egész serege sorakozik fel a könyv további részében és a nehezebb problémáktól sem riad vissza a szerző. A labdarugás népszerűségének titkáról írott fejezet egyike a magyar sportirodalom gyöngyeinek. A címlap Mannó Milfiades irónját dicséri. A Franklin-Társulat, amely sportkönyvtára keretében ki fog terjeszteni az összes sportágra (ping-pong, ökölvívás, golf és kerékpározás már sajtó alatt is van), feltűnően szép kiállításban, sok eredeti fényképmelléklettel hozta ki a könyvtár első kötetét, amelynek ára 40,000 korona.

**Schober: A selyem és feldolgozása.** A könyv címéből arra következtethetünk, hogy abban pusztán a textilipar

egyik anyagának ismertetéséről lesz szó. A szerző azonban sokkal nehezebb feladatot tűzött ki maga elé. Leírni a magyar selyemtenyésztés és ipar történetét, mai helyzetét, nemzetközi elhelyezkedését, valamint a különböző gyártási ágakat és azok produktumait szakszerűen és komolyan, de amellet érdekesen és szívesen. — bizony nem könnyű munka. Csak olyan hivatott ember, mint Schober, aki az állami selyemfonodák igazgatója, vállalkozhatott erre a súlyos feladatra. Megállapítjuk, hogy teljes mértékben sikerült a kijelölt meggyén haladnia. Amit mond és ahogy azt mondja, szerencsésen egészítik ki egymást és így könyve a magyar szakirodalomra nevezetesen igazi értéket, nagy nyereséget jelent. Különösen két fejezetcsoporthoz az, ami megragadja figyelmünket. Az egyik selyemtenyésztésünk és iparunk eddigi jórészt ismeretlen történelmének ismertetése kapcsán Magyarország küzdel-

meit mutatja be a bécsi kamarilla gazdaságpolitikája ellen a XVIII. században és megvilágítja azokat az okokat, amelyek megakasztották hazánkat, azt az iparosodási folyamatot, amit Colbert nevéhez fűz a történelem. Bemutatja aztán selyemkultúránk változatos sorsát II. József uralkodásán, a XIX. század elején, Széchenyi fellépésén, Bezerédj működésén keresztül egészen napjainkig. Gazdaságtörténelmünk kiaknázatlan rögében melyre szánt ez a rész és tanulságos azok részére is, akik a mai Magyarország gazdasági állapotával foglalkoznak. Ami pedig a tulajdonképeni szakirodalmat, a fonás, szövés, kötszövés, festésről és más egyébről szóló fejezeteket illeti, magyar nyelven ilyen munka még eddig nem jelent meg. — Schober érdeme, hogy technikusaink és kereskedőink most már magyar könyvből meríthetnek. A szövegek jó részéről írott részben világos feleletet ad arra a folyton ismétlődő kérdésre:

## A Debreczeni Független Ujság vasárnapi divatrevüje

### Fiatal leányruhák a nyárra

A fiatal leányok rendszerint nincsenek tulságosan dus garderobbal felszerelve, mert a divat folytonosan változó szeszélyén kívül a fejlődésre is kell számítani, mindamellett a fiatal hölgyek ugyszólván egyetlen óhaja minél több elegáns új ruha. Legnagyobb gond a leányruhánál a fazon megválasztására fordítandó. Első sorban olyan ruhát válasszunk, amit különböző alkalmakra is hordani lehet, a szín soha sem legyen erős, mert tulságosan feltűnő szín nagyon ismertté teszi a ruhát és így viselőjének kevés haszon van belőle, mert hamarosan ismertté válik az öltöztetével, fiatal leányok csakis halvány, világos ruhát viseljenek, mert a világos színek nincsenek úgy alávetve a divatnak s minden körülmények között frissen és üdén hatnak ellentétben az erős színekkel s a világos színek jobban bírják a nagsugarat, nem fakulnak oly hamar, ami már magában is nagy előny.

Legdivatosabb a *pasztellszín*, melyek közül különösen a *halványrózsza*, *hársvirág*, *halványorgonaszín* használják nagy előszeretettel.

Minél kevesebb a dísz a fiatal leány ruháján, annál sikesebb és fiatalosabb. A plisszé, holfaltni természetesen itt is az uralkodó, de a sima princess ruhának is nagy tér jut.

No és a cape? Senki nem tudja oly sikkesen viselni, mint a fiatal leány s éppen ezért az ideai nyári divatban teljes diadalra jut a capenek a ruháknál, különösen a nyári estélyi ruháknál kedveltek, ahol a rövid ujjakat is helyettesítik. Természetesen nem szabad valami hosszú és nehéz capera gondolni, hanem egy egészen könnyű anyagból készült inkább nagyobb gallérra emlékeztető rövid kis caperól van szó, mert csak így divatos és elegáns.

Az anyag az, ami általában a női ruháknál is divatos: nyerselyem, mosó, vagy pamutkrepp, de legdivatosabb délelőtti ruhára a shan-



tung, délutáni ruhára pedig a mintás georgette, crepe de chine, a nyomott chinakrepp, természetesen a mintás gaze is, mert ezek az anyagok felelnek meg leginkább a nyári ruhákra, nagy tér jut ezenkívül még a színes foulard-selyemnek is, mivel ez sokkal olcsóbb a nagyon drága georgettenél, vagy chinakreppnél.

Csoportképünkön bemutatott leányruhákat nagyon könnyű utána dolgozni.

Első modellünk délelőtti fiatal leányruha, anyaga nyerselyem vagy shantung (esetleg olcsóbb könnyű anyag), a ruha színének megfelelő színű selyemmel kivarrt keresztöltés díszítéssel, ami nagyon bájos és fiatalossá teszi az elegáns jumper ruhát. A gallért a himzéssel azonos színű hosszú selyemnyakkendő köti össze.

Középső modellünk némi bepillantást enged az őszi divatba, amennyiben előreláthatólag ősszel a rövidebb derék lesz a divatos. A princess fazonu alól gloknis ruha mintázott selyemből készült, elegáns „organdy” gallér és kézelő díszítéssel, melyeken 2-3 sor csipkeszegély dísz van, ami nagyon elegáns és hatásszerű teszi a csinos, nem mindennapi délutáni ruhát. Széles kalap és kicsiny ernyőske egészíti ki az öltözetet.

A nyári estélyi ruha egyáltalán nem hasonlítható össze a téli estélyi, vagy táncruhával, sőt inkább egy nagyon elegáns délutáni ruhának felel meg. Harmadik képünkön mutatunk be egy ilyen elegáns ruhát. Mintázott selyemből készült és igen egyszerű modell: egyenes vonalú felsőrész elegáns keppel, mely az ujjakat is helyettesíti, plisszirozott alj melynek különös érdekességet ad az egész apró rakás, mivel a ruha anyagának mintáját egészen megváltoztatja. Ilyen ruha különböző alkalmakra hordható és mindig elegáns, szép és fiatalos.

Aránylag kevés anyagi áldozattal előállíthatók fent bemutatott modelleink és a három darab megszabadítja a fiatal lányt a nyári ruha súlyos gondjától.

### Organdy és moirreszalag

a legnagyobb divat, mert elűt az eddigi díszítési anyagoktól és különleges összeállításával kiemeli a nyári ruhát a mindennapiságból. A moirreszalagot eddig kizárólag csak téli estélyi vagy báli ruhák díszítésénél alkalmazták, azonban a kettő összeállítva nagyon eredeti és extravagánsul hat, amiért előszeretettel használják fel a nyári ruhák díszítésénél mint gallért és kézelőt. Képünkön bemutatunk egy ilyen elegáns garnitúrát: a ruha világos szürke selyemből készült, míg a díszítés halványrózsaszínű organdy pasztelkék színű moirreszalaggal. Természetesen a színek összeállításában rejlik a különlegesség.



### Világos selyem alsóruha

Ezt a különleges divatot természetesen csak gazeruhánál lehet alkalmazni, mert csak ezzel érvényesülhet igazán a színes virágos selyem alsóruha, a keresztül csillogó virágminta, ha talán erős színű is, különleges finom tompitást kap a rádolgozott gaze, vagy mousselin által, ami igen diszkrét hat és mellékesen megjegyezve ez a kombináció nem tulságosan drága.

Elegáns modellünk alsóruhája virágos chinakreppből készült, főleg az egybeszabott köpenyruha szürke, vagy hegyes színű gazeból, vagy mousselinből elől egy nagy csokorral összekötve.



ből készült, míg a díszítés halványrózsaszínű organdy pasztelkék színű moirreszalaggal. Természetesen a színek összeállításában rejlik a különlegesség.

mi a jó szí...  
ni azt? Bő...  
német-fran...  
tár és várm...  
mat. A Fr...  
műmellékle...  
számos eg...  
gonddal és...  
lentette me...  
lentős és m...  
A könyv

A...  
tal...  
Budape...  
dorn...  
Ist...  
S...  
VI., P...  
Mórs...  
kisz...  
rend...  
mele...

A Nyuga...

Nem...

Talizi...

a legbizto...  
legolcsó...

Mir...

Gyártja: ...  
szet...

Próbaüveg...  
Nag...

Debre...

ügyes n...  
keresünk...  
kezesben...  
kat az éle...  
adással...  
kiadóba k...

KUN J...  
Szé...  
Javitá...

Épület-...  
fo...  
Bés...  
s...

Per...  
jó és t...  
800,00...  
ható vag...  
rint rend...  
Szön...  
óvásá...  
Vacuu...  
nitásat...  
vező fize...

Lőrinc...  
Szol...

918/1926. v...

Árveré...

A debrec...  
1926. Pk...  
tán 2.350,6...  
itelt kama...  
és a még...  
hajtása vé...  
ügyvéd ált...  
és Tsa jav...  
napjának...  
cenben, Cs...  
sz. háznál...  
u. m. fűsz...  
árverésen...  
leg a becs...  
Debrecen

mi a jó szöveg és hogy lehet felismer-  
ni azt? Bőséges irodalom és magyar-  
német-francia-olasz-angol selyemszö-  
vár és vámtarifák egészítik ki a tartal-  
mat. A Franklin-Társulat több színes  
műmelléklettel, selyemmintával és  
számos egyéb illusztrációval, nagy  
gonddal és elsőrangú kiadásban je-  
lentette meg a könyvet, amelynek je-  
lentős és megérdemelt sikert jósolunk.  
A könyv ára 125.000 korona.

**A debreceniek  
találkozóhelye**

Budapest legelsőrendű, mo-  
dern családi szállója az

**István Király  
szálloda**

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes  
kiszolgálás, modern be-  
rendezés, központi fűtés,  
melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

**Nem titok többé,  
hogy a valódi**

**Talizmán sósborszesz**

a legbiztosabb hatású, legerősebb és  
legolcsóbb egészségpótló házi szer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegy-  
szeti művel, DEBRECEN.

Próbadoz 13,500. Középdóz 38,000.  
Nagydoz 75,000 korona.

**Debreceni fióküzletünk részére**

ügyes nőtlen könyvelő-levelezőt  
keresünk, ki a vevőkkel való érint-  
kezésben járatos. Részletes ajánlato-  
kat az életkor és fizetési igény meg-  
adásával „Nagykereskedés” jellegre a  
kiadóba kérjük.

**KUN JÓZSEF késműves-  
műköszörős  
Széchenyi-utca 1.  
Javítások jutányos áron.**

**Épület- és bútortervezések,  
fournérok**

Bészler Lajosnál  
Széchenyi-u. 2.

**Perzsaszőnyeg**

Jó és tartós minőségű már  
800,000 koronás árban kap-  
ható vagy tetszésszerű minta sze-  
rint rendelhető.

Szőnyegek nyári meg-  
ővését, szakcsere javítását,  
Vacuum szerinti portalan-  
nitását, tisztítását olcsón és ked-  
vező fizetési feltételek mellett vállal.

Lőrincz szőnyegüzem  
Szoboszlai-ut 11/B.

918/1926. vh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni kir. járásbírósnak  
1926. Pk. 11,260. számú végzése foly-  
tán 2,350,650 korona tőke, ennek meg-  
ítelt kamatai, 737,750 korona eddigi  
és a még felmerülő költségek be-  
hajtása végett dr. Jakabovits József  
ügyvéd által képviselt Fehér Andor  
cs. Tsa javára 1926. évi július hó 5.  
napjának délelőtti 11 órákor Debrecen-  
ben, Csapóker, Jánosy ucca 97.  
sz. háznál 15,250,000 K becsült ingók,  
u. m. fűszerárak, bútork, stb. bírói  
árverésen a leg többet ígérőnek, eset-  
leg a becsáron alól is eladatnak.  
Debrecen, 1926 június hó 10. napján.

Szilágyi Lajos

kt. bir. végrehajtó.

**Leánypensió**

fiatal urileányoknak  
Budapest, Üllői-ut 14.

Erdős.

Előjegyzést jövő  
tanévre elfogadok.

**MICHELIN PNEU**

gyári lerakat

motor és kerékpár

autófelszerelések legverseny  
képebben NAGY JÓZSEF,  
Budapest, VI., Andrásy-ut 34.  
Telefon 21-97.

**Helybelli jobb detailüzlet részére**

intelligens képzett fiatal hölgy  
kerestetik, ki az irodai munkához és  
vevőkiszolgáláshoz ért. — Ajánlatok  
életkor és fizetési igény megjelölésé-  
vel „Török” jellegre a lap kiadó-  
hivatalába kérelmek.

**Alföldi vagyongörző**

és magánnyomozó vállalat  
Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.

Örizzet, figyeltet, nyomos,  
kipuható,  
informál házassági és  
üzleti ügyekben.

**ÓVÁS!**

Az „AEROXON”  
mézesszalagos légy-  
fogó a szeggel 20 éve változatlanul a  
világ legjobb légyfogója. Hossza 1 meter,  
szélessége 4 1/2 cm. Az utazatok egy  
része 65, masok pedig 75-80 cm.  
hosszúak és ezek egyrésze egy centi  
méterrel keskenyebb. Az „AEROXON”  
a legnagyobb hőségben is megtartja  
4-6 hétig a fogóképességet és nem  
folyik le a szalagról. Az utazatok kö-  
zül sok lefolyik és már néhány nap  
után szaraz. — Az „AEROXON”  
jobb de nem drágább, mint a silány  
utazat. Követelje tehát saját érdekében  
az „AEROXON” légyfogót. Minden-  
hol kapható. Utazatot utasítson vissza.  
MAGYARORSZÁGI FŐELÁRUSÍTÓ:  
TOLNAI JÁNOS JENŐ  
Budapest, VI., Szondi-u. 73. Telefon: L. 970-30.  
Debreceni képv.: Krajnik Ármín  
és Társa, Piac-u. 58.

**Zsákok és ponyvák**

kölcsonk kaphatók legolcsóbb díj  
mellett. Új zsákok és ponyvák  
legolcsóbb beszerzési forrása

BERGER SÁNDOR zsáküzemnyel  
raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

**Gummi kabát**

férfi

legjobb gyártmány  
K 270.—, 290.—, 370.—  
double 2 réteg között  
gummirozva K 550.—  
szövet felsővel  
K 450.—, 480.—

és minden árban

Női és gyermek kabátok  
nagy választékban.

**Haas Lipót**

Linoleum és szőnyegárúháza  
Ferenc József-ut 58.  
Telefon 9-82.

**Részletfizetésre**

is csinálók divatos tavaszi  
gyapjuszövetekből  
férfi, fiu- és gyermek  
öltönyöket

méret után, divatlap szerint.  
Választott fazonra ugyanoly  
árban, mint amennyiret ké-  
szen azt bárhol beszerez-  
hetné. Tessék próbarendelést  
csinálni. Raktaron tartunk  
kész tavaszi felöltöket, gummi-  
köpenygeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda  
Csapó ucca 8.

**Westend-szálló**

Budapest, VI., Berliini-tér 3.  
(Nyugati pályaudvaron.)  
Tel. L. 920-64.

Hideg-melegviz minden szobában.  
Fürdők. Lift. Rádió.

Utcai szobák ára 40,000 K-tól  
70,000 K-ig.

Hosszabb tartózkodásnál engedmény.  
Pongrácz Sándor  
igazgató.

**Sóraktárainkban** daráltósó 100 kgr. ként 480,000 K,  
finom asztali 100 kgr.-ként 500,000  
zsák nélkül, ingyen hazaszállítva. Kicsinyben 10 kgramtól  
kezdve 5,400 kor., finom őrlés 5,600 koronáért kapható

Honig Emilnél  
Vár-utca 7.

Schwarz Antainál  
Deák Ferenc-utca 13.

**Mentőszekrények**

minden nagyság és kivitelben, alkatrészek  
rendkívül olcsó árban

**SCHÖN SÁNDOR**

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Kazánlemez, géptengely, forrcső,  
dobsin (Böhler), Ewartlanc (103),  
kaparófog, dobfog olcsón.**

**WEISSENBERG,**

vas-, fém-, cső- és szerszámüzlet  
Telefon 6-34. Szepességi-u. 39-41.

**Hol nyaral Ön az idén?**

Lássa el magát egy megbízható,  
jó utikalauzzal!

Schweiz (nagy kiadás) . . . 187,000.—	Mailand, Oberitalienische
Schweiz (kis kiadás) . . . 74,800.—	Seen . . . . . 28,050.—
Ober Italien bis Florenz 149,600.—	Salzburg u. das Salzham-
Unter-Italien, Sizilien,	mergut . . . . . 46,750.—
Malta, Sardinien und	Genua u. längs. der Riviera 37,400.—
Korfu . . . . . 140,250.—	Der Rhein in 15 Tagen . . 46,750.—
Zon den Alpen bis Neapel 149,600.—	Hölscher: Rheinführer . . 56,100.—
Rom u. Neapel . . . . . 132,200.—	Südbayern u. Tirol . . . 65,450.—
Rom (kis kiadás) . . . . . 56,100.—	Kapitány: Karlszbad . . . 15,000.—
Rom und Umgebung . . . 28,050.—	Posewitz: A magas Tátra 70,000.—
Semmering . . . . . 18,700.—	Abbázia . . . . . 21,250.—
Marienbad . . . . . 18,700.—	Báró Wlassics: Balatoni
Baden bei Wien . . . . . 18,700.—	kalauz . . . . . 50,000.
Kurort Meran . . . . . 18,700.—	Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.—
Neapel . . . . . 22,450.—	Quarnéro . . . . . 10,000.—
Abbázia, Fiume, Lussin-	Dalmácia . . . . . 10,000.—
piccolo . . . . . 37,700.—	Merán és Arcó . . . . . 15,000.
Karlsbad . . . . . 18,700.—	Erdély . . . . . 20,000.—

Kaphatók:

**HEGEDÜS és SÁNDOR** könyvkereskedésében  
Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.



Mindenütt kapható. - Kérje mindenütt.

Só és denaturált szesz állandóan  
kapható Polláknál, Miklós-  
utca 13. Debrecen.

**Gyárkémények**

s magas építmények, villám-  
hárító szerelését, kemény  
abroncsolást szakszerűen  
szere

**Lévai Sándor**

szerezőmester  
Virág-utca 13. szám.

**Kitünő uzsonna,  
fagyalt, kávé, cso-  
koládé, tejszínhab**

Sántha cukrásznál  
Hatvan utca 1.

**Dr. SZEGŐ KÁLMÁN**  
**ABBZIA**  
 szanatoriuma  
 felnőttek és gyermekek részére.  
 Erősítő, edző, hideg és dietikus kurák.  
 Gyermekek 6 éven felül kíséret nélkül is.  
 Minden nyári sport. Nagy parkok.  
 Saját strandfürdő 40 kabinnal.  
 Rádió. Svéd torna.

**A Budapestre utazó közönség figyelmébe!**  
 Kütünon és olcsón ékezhetsz a Duna-korzó legszebb helyén a Lloyd étterem terrasszán  
**Wurm-utca sarok.**  
 Menü rendszer!  
 Debrecentek találkozó helye!  
**BORGIDA FARKAS**  
 a Roya-szálló volt tulajdonosa.

**Delegyűjtőt, Feszmerőt Villanymotort** javít, elad, cserél, nickelezést, ezüstözést aranyozást, fémsziszolást, színezést vállal **Földvári** Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

**POLOSKA**  
 svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében  
**PIAC-UTCA 10.,** Blikával szemben

**Not és gyermek divatruhák,** 20 dívat vödi és kartonok, rüds árak, crep, marokén minden szinben 14 ezer kor.  
**Klein, Csapó-u. 37.**  
 Burgondia sarok.

**Angol szövegek és mosóvászakból** készítek hitelképes egyéneknek részletre is divatos öltönyöket.  
**SZIREK ANDRÁS**  
 Szent Anna-utca 1.

**Szenzációs ujdonság!**  
 A nemi élet lexikonja!  
 Az életből az életnek írva!  
**Megjelent!**

**A nemi kérdés.**  
 Irta:  
**dr. Forel Ágoston**  
 az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.  
 A világháború tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:  
**dr. Fülöp Zsigmond.**  
**Ára 250,000.- kor.**  
 Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvén!  
**5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.**  
 Kapható:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
 könyvkereskedésében, főposta mellett  
 Telefon 54.

**MAGYAR WAGGON- ÉS GÉPGYÁR RT.**  
**GYŐR, RÁBA BUDAPEST,**  
 Telefonok: 201, 202, 203. 1, 3, 5 tonna hordképességű V., Deák Ferenc ucca 18. Telefonok: T. 43-00, L. 973-49  
**Teherautók Autobuszok**  
**Pótkocsik Speciálkocsik**  
 A magyar utaknak legjobban megfelelő auto A magyar utaknak legjobban megfelelő auto  
**Szolid kivitel, gazdaságos üzem, előnyös árak és feltételek!**  
 Ajánlati felhívások cégünkhez címzendők. Képviseletünk nincsen.

**Építkezéshez!**  
 Vasutisinek igen olcsón, vasgerenda, U és betonvas, falkötővas, vízvezetési csövek és berendezések.  
**Weissenberg vasüzlet,** Szepességi-u. 39-41. Telefon 6-34.

**Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.**

**Uj vasüzlet!**  
**BURGER és TÁRSA**  
**HATVAN-UTCA 13.**  
 Mindenféle konyhafelszerelések és vasáruk olcsó beszerzési forrása.

**KARDOS LÁSZLÓ**  
**DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.**  
**VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaküzlet.**  
 ALAPÍTÁSI ÉV 1831.  
**KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK!**

**Automobil-karosszeria fényezések**  
 elsőrendű kivitelben  
**RIESZ HENRIK** kocsi gyár  
 Debrecen, Hatvan-utca. Alapítva 1878.

**Dobsinek**  
 s mindenféle műszaki és mezőgazdasági cikkek nagy lerakata  
**SESZTINA LAJOS**  
 vasnagykereskedés  
**DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.**

**Olasz automobilgyár**  
 elsőrendű gyártmány, külföldön legjobban bevezetve, keres képviselőt.  
**Feltételek:** Lehetőleg szakismeretek, összeköttetések érdekkörökkel és eladásban gyakorlottság.  
 Ajánlatok „Aumag“ Wien, II., obere Donaustrasse 99 alá küldendők.

**SINGER VARRÓGÉPEK**  
 SINGER VARRÓGÉPEK  
 rég bevált jó minőségben  
**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

**Debrecen, Piac-utca 79.**  
**Villanyszerelők figyelmébe!**  
 Hunyadi-u. 14. sz. alatti üzletünkben mindenféle **villanyszerelési cikkek** raktáron tartunk és gyári összeköttetésünk módját ad a legolcsóbban va ó ki-kiszolgálásra. Fentiekről mindenki bármikor meggyőződhet. Tisztelettel  
**RÉVI és BLEYER**  
 Debrecen, Hunyadi-u. 14.

**Schiffer József**  
 Uveg-, csiszolda- és tükör gyártási telepe  
**Csapo-u. ca 19.**

**Most jelent meg!**  
**Bettauer öt legújabb regénye!**  
**ÖKÖLJOG.**  
 Pengő 4.— = 50.000.— K.  
 Szabad-e bűnözni egy nemes cél érdekében? Ezt a kényes témát tárgyalja ez a rendkívül érdekes regény, melynek keretében egy vasöklü férfi vívja különös harcát a pénzért és a nőért.

**A fekete hétfő**  
 (A bűn útján)  
 Pengő 3.60 = 45.000.— K.  
 A bűn és züllés huszonnégy izgalmas órájának története, melynek keretében megdöbbentő színekben bontakozik ki a háború utáni erkölestelenség. — E regényt filmre is feldolgozták.

**Az asszonyfaló**  
 Pengő 3.60 = 45.000.— K.  
 Az elnyomott, érvényesülni nem tudó zseni tragikomédiája ez a könyv, amelyben asszonyi tetemeket kereszttől verekszi fel magát egy költő a siker csucsáig. Ez a páratlanul érdekes regény filmváltozatban már az egész világot meghódította.

**Aki három óráig volt asszony**  
 Pengő 4.— = 50.000.— K.  
 Bettauer legérdekesebb regénye, melynek tárgya az akadályt nem ismerő szenvedélyek minden előítéletet és társadalmi korlátokat leromboló ereje és az igazán becsületes lelkiismeret lázongása.

**Lelkiismeret nélkül**  
 Pengő 4.— = 50.000.— K.  
 (Egy tönkrement arisztokratának fantasztikus élete és szerelme.)  
 Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
 könyvkereskedésében, a főposta mellett.  
 Telefon 54.

1926 július 4.  
**AP**  
 Egyszeri 200 koronára vagy forint felvesz a rt. könyvedés Pi keresked trafik Ha  
**ARANYA**  
 gas áron nyadi 15  
**KERESON**  
 varrógép fürdőkád  
**HASZNAL**  
 mennyisé ban.  
**ASZUROZ**  
 stoppolás a kiadób  
**NAPONTA**  
 Batthyán  
**ELADÓ**  
 hold tan  
**ELADÓ 4**  
 darab ke egy gyer  
**CSEPLÖG**  
 motor, 7 kos, két cséplősze feltétele adó. Hat  
**KEMENYF**  
 szőnyeg, zés laká Telek u  
**BARACK,**  
 nak való  
**AKÁCSFA,**  
 szállítva ható. Rá  
**KÉT függő**  
 lanyra h úgyanott Szécheny  
**PIANINOK**  
 zongora-  
**KEMENYF**  
 nyeg, kép kással v u. 7.  
**TEJ,** első hoz szál len ucca dali laká  
 195.000 kor cipőnek. Piac ucca  
**SZALMA**  
 tékban, v csón kés mete 10.  
**EGYSZERI**  
 Belgrádi ságát me  
**RAKTARO**  
 kat mel Kupfer P zár.  
**ELEGANS**  
 Piac 9. mény.  
**LISZTES I**  
 csón elad nél.  
**FIGYELEM**  
 tett kemé lok és tő lyen lesza tók, meg vállalok. (Simonyi  
**CEMENTLA**  
 mentáru gyűrűk 10k Luká van u. 7.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — **Allást** vagy foglalkozást keresőknek **féltárban**. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

## VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végő órák, Hunyadi 15. 3928

KERESÜNK megvételre cibalmokat, varrógépeket, vívfelszereléseket, fürdőkádakat. Ingóságkövetítő. 145

## ELADÁS

HASZNALT fenyőoszlopok bármely mennyiségben kaphatók a gázgyárban. 131

AZSUROZAST és harisnyát és zoknik stoppolását olcsón vállalom. Cim a kiadóban. 130

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi, Bathány ucca 16. 105

ELADÓ vagy hasznóbéradó 220 hold tanyásbirtok. Cim a kiadóban. 151

ELADÓ 4 kerekű kis kéziszeke, két darab kétszárnyú vasajtó 220x160, egy gyermekszék. Hatvan u. 64. 147

CSEPLŐGARNITURA, 6 HP Mayermotor, 720 széles, sínes, hátul zsákos, két tisztító, 3 éves Hoffler-cseplőszekrénytel. Kedvező fizetési feltétellel eladó, esetleg bérbé kiadó. Hatvan u. 64. 146

KEMENYFA háló, hármas tükör, szőnyeg, képek, konyhaberendezés lakással vagy anélkül eladó. Telegi ucca 7. 120

BARACK, körte befőttnek, lekvárnak való eladó. Széchenyi ut 14. 122

AKÁCSFA, tölgyfa, felvágva, hazaszállítva 45.000.— Bükkfa is kapható. Rákóczi 18. 109

KÉT függőlámpa, mely esetleg vilanyra használható olcsón eladó, ugyanott egy szürke öltöny eladó. Széchenyi ucca 31. 103

PIANINÓK bérbé kaphatók Schmidt zongora-raktárban. 104

KEMENYFA háló, hármas tükör, szőnyeg, képek, konyhaberendezés lakással vagy anélkül eladó. Telegi u. 7. 62

TEJ, elsőrendű uradalmi tejet házhoz szállítok. Cim leadható Bethlen ucca 14. sz. alatt, uccai jobboldali lakásnál. 63

195.000 korona párja a női szandálcipőknek. Salamander Cipő R.-T., Piac ucca 22. 4610

SZALMA- és filcalapok nagyválasztékban, valamint filcalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete 10. 4723

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

RAKTARON lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. 877

ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknak árengedmény. 4776

LISZTES láda és baromfiketrec olcsón eladó. Péterfia 11. Ehrenfeldnél. 4927

FIGYELEM! Kész ajtók, ablakok, festett keményfa ágyak, székek, asztalok és többféle butorok, melyeket leszállított olcsó árban kaphatók, megrendelést jutányos áron vállalom. Jancsó Kálmán asztalos (Simonyi ut) Bácsai ucca 3-b. 30

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kúntentáru gyárban Debrecen, Hatvan utján legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cégnél u. 7. 4453

ORA- és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalom. Makai, Hatvan u. 33. 4639

STRANDOLÓK figyelmébe! Napkurához „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriában. 67

KÉPKERETEZÉST, épületvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhára és egyéb 2000, endlízés 3000 korona méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

FELKÉREM a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkekben vásárlásukat eszközölné, saját érdekében árait és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

BÉKEBELI cérnák, maradék kartonok, csipkék, hímzések, harisnyák, zsebkendők, munkásingek legolcsóbban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközöli Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Táglagyári telefon 50. 4713

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 8. Kész hencserek, diványok, lőszőr afrik matracok, börgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítik. 4636

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejelést vállalom. Hatvan ucca 16. 3853

CSPIKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb bevásárlási forrás, előnyomda Belvárosi Csipkeház, Kossuth ucca 4. 4289

JÓMINŐSÉGŰ esertégla kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközöli a Debreceni Működőgyár r.-t., Fürdő ucca 2. Telefon 10—93. 3863

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat mérték után olcsón vállalom. Horovitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42. 4335

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 150.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők: Debreceni Vasbutor-gyár Részvénytársaságnál. 3571

AKAR Ön olcsó jó, tartós cipőt venni? Forduljon bizalommal hozzám, hol mindenkor felelősséget vállalom munkámért. Jutányos árak mellett javításokat is vállalom. Kovács, Eötvös ucca 37. 4924

ANGOL férfi- és nőiszövedek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BUTORVASARLÁSNAK saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebéd- és vegyes butoraim olcsó árairol. Széchenyi 6. Klein. Asztalos munkát vállalom. 4934

HA elegáns óhajt ruházkodni, forduljon Sellyei József uridivat szobához, Péterfia ucca 42. 3462

BOHÓCLISSE-, holl-, gouve különlegességek érkeztek öv. Schwarzenhoz, Erzsébet ucca 55. 43

NŐI, GYERMEKHARISNYA különlegességeket Harisnyáruházból vegyen. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNAR OSZKAR műszerészt csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. Telefon 13—33. 4729

CIMTÁBLAT, szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállalom. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

ELŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

MAG, garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kisadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

KELENGYE készítéshez ügyes hímző és aszurozó kerestetik. Cim a kiadóban. 4958

MINDEN szép nő Földes-Mandulapasztát használ. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4269

SIRKÖVEK leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket legolcsóbban készít Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománnyágyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, cementet, elszigetelést, cserepet, mennyezetrádat, kőport, folyamhomokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 3929

CSAK 800 ezer korona havi koszt Goldstein orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer korona. 101

KIRALY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HALÓSZOBABUTOR, teljesen új, rendkívül olcsó árban eladó. Megtekinthető Közraktárban (Gázgyár-ál szemben). 15

FÜZŐPAPA és szép legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali Rt. Telefon 12—50 és 10—93. 2751

VASARUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Berzsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők karkat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorkezelésében, Színházi átjáró. 4390

TÖKELETES kéz- és arcápolást Földes-Mandulapasztával érhet el. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban. Kossuth ucca 26. 2578

BAKOS ISTVAN vaskereskedés, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárú olcsó beszerzési forrása. 2789

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működőgyárnál, Fürdő u. 2. 2757

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13 Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge turó kapható. Turóüzem, Darabos ucca 20. Telefon 668. 3849

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme- és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, Piac ucca 42. Pannonia udvar. 4276

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. — Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalom. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk, kicsinyben is legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan ucca 1. 3191

ANGOL szövettel készült új öltöny olcsón eladó. Kun szabóüzlet, Széchenyi ucca. Szabó tanuló felvételt. 156

HÓFEHÉR fajtisza orosz spitz kutya-kölyök eladó. Faragó u. 24. 155

ELADÓ új sötétkék férföltöny jutányos áron. Arany János ucca 36. 158

ELADÓ benzinmotoros cséplőgarnitúra, daramalom, Radiál-szita, üzembékesen kijavítva. Kossuth ucca 47. Nánássy. 162

TAKARÉKTÜZHELYEK, nagyobb háztartáshoz alkalmas majolikások, két sütővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek készen kaphatók. Kandia 15. 160

EKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

PESTÉKEK, lakkok, fűrészek, zománccok, legfinomabb szoba padlólapok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél. Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kaszák, kövek és más vasárúcikkek legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

LINOLEUM- és zománclakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. 4996

**Mérleget, súlyokat** hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-ucca 18.

ÚJ burgonya mázsánként nagyban és kicsinyben, egészséges ó-burgonya mázsánként 60.000 koronáért kapható. Hatvan ucca 7., burgonyauzlet. 124

KÉZIMUNKA- és gyermekdivat szalon Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. Leányka ruhák, bubi ruhák, Neumann-blouzek, hímzett női ing és nadrágok, 25.000 K, fürdőruhák, pongyolák 50.000 K-ért készülnek. 127

VIZVEZETÉK berendezéseket és javításokat legjutányosabb árban készít Emerich Vilmos szerelő mester Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 128

PENZTARCAT, retikált, bőrdőntől fél csak Feuerman bőrdőntőnél vehető. Piac u. 44. 3190

LAKATOS munkát és javításokat olcsón készít Preizler Simon, Nemzetőr ucca 3. 134

ELADÓ azonnal beköltözhető belvárosi sarokház. Szent Anna ucca 49. szám. 84

DÍÓFAEBÉDLŐK elsőrendű kivitelben, olcsó árban kaphatók Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit-fürdő után). 3190

VB. BRUNNER GYULA csőtömegehez tartozó női szövedetek, pongyolák, női és gyermek kabátok, női fehérműek, kendők és rőfös árúk kiárusítása megkezdődött. 94

GYENGE libabus és libaszir állandóan frissen kapható Kornhauser-nél, Simonffy u. 5. kapuátjáró. Telefon 4—12. 4951

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban készít Ónody Gyula, Péterfia 37. Telefon 12—64. 3864

MŰHIMZÉS, gépaaszurozás, endlízés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérbáz. 4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók Barcza paszománynál, Dégenfeld tér 3. 845

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működőgyárnál, Fürdő u. 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfi ruháruházhhoz, Csapó ucca 17. 4050

ORTH. kóser kávémérés és kifőzés megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

**ÉLESD VIDÉKI**

MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000  
OLTOTTMÉSZ 1/2 m<sup>3</sup> . . . 160.000

**KÁTRÁNYPAPÍR** . 75.000  
DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000  
Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6., Piac  
ucca 10. Telefon 874.

**KERESLET**

**FIOKUZLET** vezetésére kereskedelmi  
szellemmel rendelkező urleány vagy  
urasszony kis óvadékkal felvétetik.  
Bővebbet az Ingósgázközvetítőben.  
144

**GYAKORLOTT** fehérenemű varrónő  
ajánlkozik házakhoz, vidékre is el-  
megy. Lövinger, Hatvan u. 9. sz.  
140

**LATSZERESZTANULÓNAK** négy kö-  
zépiskolát végzett fiút felveszek.  
Fischer látszerész, Piac ucca 21. 138

**ONALLÓ** angol nőiszabó, kinek jelen-  
leg jólbevezetett szalonja van, tár-  
sulna jó franciával. Levelet „On-  
álló” jellegre a kiadóba. 137

**TANULÓ** fiú és leány felvétetik. Csen-  
des és Emy nőszalonjában. Piac 38.  
136

**KIFUTÓ FIU** felvétetik Eisenberg  
Testvérekénél, Hatvan u. 35. 132

**HÁZMESTERT** keresek július 15-re.  
Jelentkezés Nemzetőr u. 3-a, háztu-  
lajdonosnál. 149

**GEPLAKATOS** és vasöntő tanuló  
felvesz a „Bocskay” vasöntőde és  
gépgyár. 157

**PAPLANT** varrni házhoz megyek.  
Meghívást „Paplant” jellegre a ki-  
adóba kérek. 154

**NÉMET NYELVRE** kereskedelmi ís-  
kolai növendékeket pótvizsgára si-  
keresen készít elő tanár. Cim a Haj-  
dúföld kiadóhivatalában. 164

**GIMNAZIUMI** és kereskedelmi isko-  
lai növendékeket pótvizsgára sike-  
resen készít elő tanár. Cime a Haj-  
dúföld kiadóhivatalában. 165

**GÉPIRÓNÓ** két évi irodai gyakorlat-  
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába  
azonnali vagy július 15-iki belépés-  
re alkalmazást keres. Esetleg pénz-  
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki-  
adóhivatalban. 122

**RABBISZEMINÁRIUMI HALLGATÓ**  
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs-  
gára előkészítést, talmud-, biblia-,  
héber nyelv tanítását elvállalja a  
nyári szünidőre. Lövinger, Hatvan  
ucca 9. 118

**FOTÉREN**, kapu alatt gyümölcs- és  
cukorka árusításhoz megbízható,  
ügyes elárúsító óvadékkal felvé-  
tetik. Cim a kiadóban. 121

**KÉT** kereskedelmi végzett urleány  
szünidőre irodai alkalmazást ke-  
res. Vigkedvő Mihály ucca 14. 106

**TANULÓLEÁNY** fizetéssel felvétetik  
Deutsch-nyomda, Piac ucca 81. 114

**HARISNYAFEJELÉST** legjobban, leg-  
olcsóbban zsinór-paszománygyár-  
ban, Piac u. 32. udvarban. 68

**MASAMÓDNÓ**, tökéletes munkae-  
rő, önálló disztitő felvétetik a Lauer  
és Fülöp nőikalapszalomban, Rákóczi  
ucca 9. 4965

**TANULÓT** fizetéssel felvesz Lukács  
üzserkereskedő, Salétrom ucca 8.  
szám. 18

**MENEKÜLT** tanár (latinszakos) el-  
fogad tanításra gimnáziumba és  
egyéb iskolákba járó fiú- és leány-  
tanulókat, valamint magántanuló-  
kat is. Kovács István, Homokkert,  
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur-  
gundia ucca, Iparostanonciskola.  
— Szerényebb helyzetű családok  
rendkívül mérsékelt díjzabás mel-  
lett taníthatják gyermekeiket.  
4957

**ELŐKÉSZITEK** javító- és magánvizs-  
gálatokra. Képviselő Boross-Gár-  
dos tanintézetét. Dékán, Rákóczi  
23. 125

**KÖNYVVITELI**, gép- és gyorsírótan-  
folyam! A Könyvviteli Szakiroda  
(Kandia ucca 4b) nyári tanfolya-  
mára július 3-ig lehet beiratkozni.  
133

**EGY** tanuló fizetéssel felvétetik Man-  
del és Schwarzkopf bőrüzletébe.  
135

**FŐZNI** tudó mindenest jó bizonyít-  
vánnyal július 1-re felveszek. Je-  
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. —  
Ehrenfeldné, Péterfia 11., keresz-  
tépület. 4928

**REZMÜVES** tanulót ellátással felve-  
szek. Mándoki, Arany János ucca  
13. 116

**KIFUTÓ** leányt azonnal felvesz Köz-  
ponti Rőfös Aruház, Csapó ucca 9.  
szám. 117

**JAVÍTÓ** és magánvizsgákra gimná-  
zisták és polgáristák előkészítését  
vállalja érettségizett urleány. Cim  
a kiadóban. 58

**DIAKOKAT** vizsgákra eredményesen  
előkészít bölcsészettanhangolató. —  
Bihari, Széchenyi ucca 26. 83

**MERLEGGÉPES** könyvelő nagy  
gyakorlattal órai könyvelést vállal.  
Cim a kiadóban 80

**PAPLANT** varrni házhoz megyek. —  
Meghívást „Paplant” jellegre a ki-  
adóba kérek. 78

**INTELLIGENS** urinő felügyelőnői,  
felirónői, orvosi rendelőbe, vagy  
hasznos jobb állást keres. Németben  
tökéletes. Ajánlatok „Német” jel-  
legre kiadóba. 89

**KERESKEDELMILEG** gyakorlott urle-  
ány vagy urasszony, aki önállóan  
tud üzletet vezetni, kis óvadékkal  
azonnal alkalmazást nyerhet. Ingó-  
sgázközvetítő. 97

**GÉPLAKKATOS** tanulók és cséplés-  
hez fűtők felvétetik. Arany János  
ucca 37, Ehrenreich. 4952

**INTELLIGENS** leány ajánlkozik vi-  
dékre uri családhoz házikisasszony-  
nak, varrásban, háztartásban jár-  
tas, vagy 4-8 éves gyermekek  
mellé. Cim a kiadóban. 14

**VEGYES**

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozott nagy  
szoba kiadó. — Esetleg iővő tan-  
évre is. Széchenyi ucca 15., eme-  
let. 119

**ZONGORAN** napi 3-4 órát gyako-  
roinék, mérsékelt díjat fizetek. —  
Ajánlatokat „Művész” címre a  
kiadóba kérek 107

**UJKERTBEN** szoba, konyhával, ven-  
dégáram villamos megállónál azon-  
nal elfoglalható. Értekezni Vendég  
ucca 2., háztulajdonosnál. 86

**KIADÓ** uccai különbejárati butoro-  
zott szoba azonnal. Arany János  
36. 85

**KIADÓ** butorozott szoba. Piac 10.,  
II. 2. 73

**NYIREGYHAZAN** központban (kor-  
zón) szoba, előszoba orvosi rende-  
lőnek, irodának stb. azonkívül ven-  
déglőnek és műhelynek való nagy  
helyiségek azonnalra kiadók. Cim  
a kiadóban. 79

**MODERN** 5 szobás iparkamarai laká-  
somal elcserelem szép 4 szobás  
belvárosi lakással (IV., V. kerület-  
ben). Cim a kiadóban 77

**TALÁLTAM** kedden csomagot a  
fasorban. Cim a kiadóban. 76

**KÖZPONTBAN** italmérés átadó. Cim  
a kiadóban. 75

**KIADÓ** november elsejére az Ipar-  
kamara székébe Werbőczy uccai  
oldalán egy nagy üzlethelyiség. —  
Bővebbet az Iparkamara hivatala  
9. számú szobájában 82

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozott szo-  
ba azonnal kiadó. Hatvan ucca 70.  
110

**VIDEKRE** jó rövid zongorát bérel-  
nék. Ajánlatokat „Sürgösen” ki-  
adóhivatalba kérem. 96

**IFJ. TARSJ ANTAL** lakatosmester  
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11.  
szám alá. Szíves pártfogást tovább-  
ra is kérve. 4542

**JÖMENETELŰ** üzlet Berettyóúf-  
alu legforgalmasabb helyén átadó.  
Bővebb felvilágosítás Frank Imre  
cégnél, Piac ucca 43. 4963

**FÖLDES** Mandulapaszta hivatalos  
vizsgálat szerint teljesen ártalmat-  
lan. Parfümforrás, Hatvan u. 11.  
4271

**IZRAELITA** családnál butorozott  
szoba két ágyval kiadó. Érdeklődni  
Hartstein vendéglőben, Hunyadi  
ucca 95

**ÉPÍTŐK FIGYELMÉBE!** Házak épi-  
tését, átalakítását, javítását jutá-  
nyos árban elvállalom, levélbeni hi-  
várra házhoz megyek. Fehér Lajos  
kőművesmester, Kétmalom ucca 14.  
143

**3-4 SZOBAS** udvari lakás mely iro-  
dának is alkalmas, lelépéssel át-  
adó. Ugyanott Wertheim-kassza el-  
adó, Péterfia 19. sz. 142

**SZOBA** lépcsőházi különbejárattal ki-  
adó. Piac ucca 16. Bővebbet a ház-  
felügyelőnél. 141

**BELVÁROSBAN** uccai modern 2  
szoba fürdőszobás lakás átadó. Cim:  
Kupferstein Izidor, Hüvelyes u. 10.  
földszint. 139

**EGY** különbejárati butorozott szoba  
fürdőszobával Hungária épületben  
kiadó. Cim a kiadóban. 126

**PIAC UCCAN** lévő kisebbszere 2 szo-  
ba konyhás lakásomat elcserelem  
hasznos, nagyalommal közelében.  
Piac 56. Fuchs. 115

**KIADÓ** üzlethelyiség és szoba kony-  
ha. Csapó u. 81. szám. 108

**KIADÓ** üzlethelyiség, esetleg lakás-  
sal. Fűszeres berendezés eladó vagy  
bérbeadó. Bethlen ucca 27. 150

**ŐSZI TANÉVRE** kellemes otthoni,  
gondos felügyeletet és kitűnő ellá-  
tást nyerhetek jó családból való  
fiatal leányok urasszonyok. Zenei  
és nyelvi továbbképzéshez tanérek  
rendelkezésre állnak. Előjegyzés:  
Weitzenfeld, VII., Wesselényi u. 13.  
152

**NEGYSZOBÁS** lakás 28 millióért  
azonnal átadó központban. Cim:  
városi központi. 148

**100 DARAB** anyabirka felesbe auguszt-  
us egyre kiadó. Dömökné, Úrmös-  
hát. Nagyfehértó, Hajdumegy. 159

**FORGALMAS** üzlethelyiség, kávéme-  
rés, kifőzés 15-ére kiadó. Attila-tér  
2. 153

**SZEPTEMBERRE** teljes ellátásra el-  
fogadok két középiskolás leánykát.  
Kényelmes lakás, fürdőszoba zong-  
ora. Nyugdíjas tanítónő. Thalv  
Kálmán u. 12. 163

**POLOSKAIRTAST**, lakások vizsgálá-  
sát felelősséggel vállalom. Poloska-  
szer kapható. Kossuth ucca 47. Ná-  
nassy. 161

**HARTSTEIN** Vilmos orth. kóser ven-  
déglőjében abonensok elfogadtat-  
nak. Hunyadi ucca 22. sz. 129

**KÉT** vagy háromszobás lakást lelé-  
péssel keresek. Hatvan ucca 7.  
burgonyauzlet. 123

**ELLÁTÁSRA** elvállalom polgárista  
urleánykát szeptember elsejére. —  
Goldsteinné, Jókai ucca 26. 88

**IRODÁNAK** két szoba Iparkamará-  
ban kiadó. Werbőczy 4., I., Gálné.  
59

**KERESEK** 30-50 holdas tanvásbirtok-  
ot bérlésre, Debrecenhez közel. —  
Kertész Lajos, Hencida. 4978

**PERFEKT** szobalányt keresek inas  
mellé azonnali belépéssel. Cim a ki-  
adóban. 60

**ÜZLETHELYISÉG** berendezéssel át-  
adó. Degenfeld-tér 3, Berkovits. 72

**OLCSÓN**, szépen plisséroz Farkas  
Bella utóda, Külsővárszárter 16., —  
Arany János uccával szemben. 4545

**KERESEK** két szoba, konyha és mel-  
lékhelyiségekkel lakást a Hatvan  
ucca közelében magas lelépéssel.  
Schwarz Mór lésztraktár, Hatvan  
ucca 61. 4959

**FEST, TISZTIT** vegyileg kiváló szé-  
pen legolcsóbban Libánczi, Debre-  
cen, Péterfia 4. 3320

**ELEGÁNSAN** butorozott uccai szoba  
izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban.  
4964

**CSINOSAN** butorozott szoba kiadó.  
Pesti ucca 69. szám. 4891

**BŐSZÖRMÉNYI LASZLO** földek, há-  
zak, kertek, bérletek közvetítő iro-  
dája, Miklós ucca 7. 3245

**ÓRA**, ékszerjavítást szakszerűen,  
jótállással készít Sretter, Batthyány  
ucca 13. 4047

**FEST**, mos, tisztít mindennemű ru-  
hákát kifogástalanul „Kristály”,  
Batthyány 13. 4048

**EGY** különbejárati butorozott szoba  
kiadó elsejére. Széchenyi ucca 44.  
szám. 91

**BENZIN**

töltőállomás

Vacuum Oil Comp. rt.

Ierakatában

Grünberger és Glück

cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol,  
gép- és autólajok legjobb és  
legolcsóbb beszerzési forrása**BUTOROK**olcsóbban mint bárhol  
beszereshetők

Lefkovits butoráruházban

Simonffy u. 6., a teljaccal szemben.

**Koronajáradék**

és

aranyjáradék

letétjegyeket

zálogleveleket

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

**Jóminőségű****butorok**

olcsó áron

részletfizetésre is

kaphatók

**WEINSTOCK HENRIKNÉL**

Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

**PIAC UCCAN** földszinten három szo-  
bás orvosi rendelő kiadó vagy át-  
adó, esetleg irodának is. Cim a ki-  
adóban. 166

**KERESEK** 2 szobát, konyhát buto-  
rozva, ágymű nélkül. Széchenyi  
ucca 24. sz. 113

**BUTOROZOTT** uccai szoba központ-  
ban, fürdőszoba használatl kiadó  
Hatvan ucca 2., házmesternél. 112

**KÖLCSÖNÖKET** ékszerekre, ezüstre,  
szőnyegekre, árukra azonnali folvó-  
sítók. Kosztérnéket heti kamatozás  
mellét elfogadok. Farádi Balogh  
Konstantin, Budapest, Piarista ucca  
5. (Váci ucca sarok.) Alapítattott:  
1883.

**PÉNZÉT** kézzzálogfedezetre legmagá-  
sabb heti kamatra azonnal kihelvez-  
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat  
havonta előre fizetiük. „Mercur”,  
Budapest, András-ut 33. Telefon  
18-24

**FÖLDBIRTOKRA** holdanként 5 mil-  
lióig, pesti, környéki házakra 25  
évre kedvező kölcsönt folvósítta  
„Földhitel”. Budapest, Dohány ucca  
90.

**PESTMEGYÉBEN** prima negyvenhol-  
das, negyvenötoldos bérletek. Sza-  
bó József birtokértékesítő. Rákóczi-  
ut tizenöt.

**LEGMAGASABB** és legolcsóbb pénz-  
kölcsönt folvósítók ékszerre, sző-  
nyegre, szőrmére, olajfestményekre  
és vászonművekre. „Masken” Hitel,  
Budapest, Aradi ucca egy.

**SZOLNOKBAN** prima százhatvanhol-  
das bérbeadó. Szabó József birtok-  
értékesítő. Budapest, Rákóczi-ut  
tizenöt.

**KÖLCSÖNÖK** nesi bérházakra 12-  
13 és fél, villákra. Pestkörnyékre  
16. Földbirtokra 9-14 százalékkal,  
olcsó kölcsönök második helyre is.  
Amortizációs kölcsönök földbirtok-  
ra 8.8 százalékkal. Pénzfelvételek  
mindennemű árukra. Dr. Rejődné,  
Budapest, Eszterházy ucca 17. Jó-  
zsef 39-33.

**Menekült óras**

szakszerűen, meglepő olcsón

vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.